



¿Gasta demasiado en impresos?...
Le conviene encargarnos en
Talleres Gráficos 'Diario de Burgos'
Vitoria, 13 — Teléfono 2852

Arrese anuncia un plan para la construcción de un millón de viviendas en toda España

"El montaje crediticio de la construcción volverá a ser considerado como uno de los factores de la vida económica nacional"

El ministro declaró constituido el Consejo nacional de Arquitectura, Vivienda y Urbanismo

Madrid. — Don José Luis de Arrese ha presidido a mediodía el acto de constitución del Consejo nacional de Vivienda, Arquitectura y Urbanismo.

Se verificó la ceremonia en el salón de actos del Ministerio y en la presidencia se hallaban con el señor Arrese diversas personalidades.

El salón estaba ocupado por los nuevos miembros del Consejo y numerosos invitados.

En primer término se procedió a la lectura del decreto de creación y el de nombramiento de los nuevos consejeros que suman 54, cada uno de los cuales desfilaron ante el obispo de Madrid - Alcalá para prestar juramento de fidelidad.

Terminado el acto de la jura el ministro de la Vivienda señor Arrese, pronunció un discurso.

Emppezó recordando la política de protección a la vivienda desde hace 20 años, y las experiencias legislativas con las que, al crearse el Ministerio hace tres años, se llegó a establecer, después de no pocos problemas de orden técnico y financiero, el tipo de "viviendas subvencionadas" que abre una nueva etapa, como lo demuestra el hecho de que no sólo se alcanzó el año pasado la cifra más alta de construcciones —131.838 viviendas— sino que se redujo la deuda inicial sin ayudas de ninguna especie, a 3.077 millones de pesetas, lo cual permite asegurar que, edificando durante el presente ejercicio, a razón de 149.000 viviendas anuales, se podrá llegar a fines de 1961 con la total liquidación de los compromisos existentes.

Habló de los planes de urgencia social, determinados por la angustiosa espera de un millón de viviendas y a las que el Gaudillo está dispuesto a remediar su horrible situación, y manifestó que los planes se desea contar con la colaboración de la iniciativa privada, por razones políticas y económicas. En este sentido hizo una cálida defensa de las empresas privadas, haciendo hincapié en la lealtad del negocio honesto. "No podemos pretender —dijo— su concurso por el procedimiento de confundir la caridad y el altruismo con la justa y permanente rentabilidad que el dinero necesita para sentirse atraído a la aventura". Recordó que las viviendas subvencionadas que se edifican ahora gozan de una escala móvil de rentas, a aplicar cada año, según decreto del Consejo de ministros, si bien la solución total deberá alcanzar también a las viviendas construidas anteriormente.

Refiriéndose a la restricción de créditos con que tropiezan los constructores subrayó que el Ministerio trata de remediar el problema, estableciendo, por su cuenta, un sistema de préstamos complementarios hechos a través de llamadas calificaciones previsionales. En el último Consejo de ministros, según ya se informó, se acordó destinar 3.000 millones de pesetas anuales a esos préstamos, a los que podrán acogerse cualquiera de los promotores de viviendas. "El montaje crediticio de la construcción —dijo— volverá a ser considerado como uno de los factores de la vida económica nacional". Después de hacer un repaso a la evolución de la política de la vivienda, ofreció a los con-

El equipo español en el valle del Squaw

Valle del Squaw (California). — Los componentes del equipo español que participa en las pruebas de los Juegos Olímpicos de Invierno, durante el desfile oficial en el acto inaugural de dichos Juegos. — (Foto Cifra)

Reitera Adenauer que su Gobierno sólo negociará en materia política militar, de acuerdo con la NATO

«¿Por qué no obramos sabiamente, al menos por una vez, y nos ponemos al lado de Alemania tanto como al de España?», dice el periódico de más tirada de EE. UU.

Washington. — Los Estados Unidos han hecho saber a Alemania occidental que cualquier proyecto de instalar bases de abastecimientos alemanas en España, debe ser tratado en la Organización del Tratado del Atlántico Norte. —Efe.

ACTUARA SOLO EN INTELIGENCIA CON LA NATO
Bonn. — El canciller Adenauer, dice que, lo mismo que hasta ahora, su Gobierno solo negociará en materia político-militar, en estrecha inteligencia con la organización del tratado del Atlántico Norte. —Efe.

MIEMBRO DE "SEGUNDA CLASE"
Bonn. — Muchos alemanes han sacado de la controversia en torno a los depósitos militares que quisiera establecer en España la República Federal, la conclusión de que lo que se pretende es que Alemania sea solo un miembro de segunda clase de la NATO. Esta es la lección que sacan del asunto muchos periódicos y funcionarios.

El apoyo de la Prensa a Strauss, autor de los planes de establecimiento de depósitos en España, ha superado en mucho a la crítica, contraria, casi exclusivamente a los periódicos de oposición.

¿POR QUÉ?
Nueva York. — "¿Por qué no obramos sabiamente, al menos por una vez, y nos ponemos al lado de Alemania tanto como al de España, dos países que, según sabemos, conocen de sobra la indole del enemigo rojo y que no le temen?", se pregunta el

diariamente recibió al Superior general y vicario general del I.E.M.E. Su trato paternal, de hombre de Dios, les causó profunda impresión. «El señor Arzobispo de Burgos —dijo— no pudo hacer obra mejor en beneficio de la Iglesia misionera que entregarla un Instituto bien organizado, capaz de ofrecer muchos misioneros para las

necesidades de la misma Iglesia. Mostró vivísimo interés por toda España y por Burgos, y por todos los problemas del Instituto. Tiene grandes deseos de asistir a las jornadas de las Semanas Misionales.

Seguidamente fueron recibidos por el secretario de la Congregación de Propaganda, monseñor Pietro Sigismundi. Inmediatamente preguntó por el señor Arzobispo de Burgos, exaltando con palabras de intenso cariño y admiración la ingente obra realizada en el Instituto en su cargo de Superior general. Conocen tan altas jerarquías de la Iglesia el progreso realizado en estos quince años en el I.E.M.E. y el extraordinario mérito de su egregio artífice, el señor Arzobispo de Burgos.

AUDIENCIA PRIVADA CON SU SANTIDAD JUAN XXIII
El martes 23 fue el día señalado para la audiencia privada que, en su biblioteca, concedió a monseñor Lecuona el Sumo Pontífice. Momentos antes había pasado el cardenal Tien con una veintena de sacerdotes chinos y que ahora ha sido destinado por el Papa en misión oficial a Formosa como administrador apostólico de Taipei. Seguidamente pasó a la biblioteca privada del Pontífice reinante monseñor Lecuona; durante más de diez minutos departó con él paternalmente su Santidad Juan XXIII.

Poco después eran introducidos a la presencia del Papa, el vicario general del I.E.M.E. y tres sacerdotes del mismo Instituto que hacen estudios superiores en Roma. El Papa les preguntó dónde celebran misa los domingos, enterándose con viva complacencia de que uno de ellos ejerce su ministerio en la parroquia romana de Settecento y los otros en distintas iglesias parroquiales. Aparece como la sencillez personal y como la honradad del mismo Dios. El mismo llamó al fotógrafo, señor Felici, para que impresionara dos placas; una del Papa con los Superiores mayores del I.E.M.E. y otra

(Viene de tercera pág.)

Modelo a la española

En París, Anny Nelsen, que colecciona títulos de concursos de belleza y que en su calidad de "Miss Angora" es una modelo en boga también para los pintores, ha posado ante el famoso pintor Yves Brayer. En la foto, Anny posa con las clásicas peneta y mantilla españolas.

(Foto Mirospa)

El Ayuntamiento estudiará la urgente construcción de un mercado central de mayoristas, un nuevo Matadero, un nuevo mercado de abastos en la zona Norte y un tercero en el barrio de Gamonal

También se construirá el nuevo depósito de transeúntes que proyecta levantar el gobernador civil de la provincia

Van a ser pavimentadas la calzada y aceras de las calles de Valentín Jalón y Abad Maluenda y la acera par de las Calzadas

Se adjudica a don Isidro Ortuño Gil, el arriendo de la plaza de toros para este año

(En cuarta página, acuerdos adoptados en la sesión que ayer celebró el Ayuntamiento Pleno)

Próxima visita de Castiella a Washington

Será recibido por Herter

Firma de un nuevo convenio comercial y financiero con la Gran Bretaña

Washington. — El ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, se espera que llegue a Washington a mediodía del 22 de Marzo en avión, procedente de Madrid, será recibido por el secretario de Estado, Christian Herter, y otros altos funcionarios norteamericanos y españoles.

Herter le acompañará a la Blair House, donde permanecerá como invitado oficial de los Estados Unidos. La bandera española ondeará en el mástil de la residencia. Por la tarde, Herter ofrecerá una cena en honor del señor Castiella en la Anderson House.

ACUERDO COMERCIAL
Madrid. — La Oficina de Información Diplomática ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

"En la mañana del día 27 de Febrero actual, en el Ministerio de Asuntos Exteriores, se ha firmado el acta final de las conversaciones comerciales y financieras iniciadas en Madrid el día 17, entre las delegaciones de España y el Reino Unido, que se han celebrado en un ambiente de gran comprensión y cordialidad.

"La exportación española al Reino Unido de productos que pueden considerarse como tradicionales se halla prácticamente liberalizada en el sistema británico de importaciones. En consecuencia, se ha estimado innecesario adoptar ninguna medida específica para regular la entrada en el Reino Unido de productos españoles. Tan sólo se confirma la norma general de que los productos españoles sometidos todavía a su entrada en el Reino Unido a restricciones cuantitativas, gozarán de las mismas facilidades que los procedentes de cualquier otro país miembro de la O.E.C.E.

"En lo que respecta a las importaciones españolas procedentes del Reino Unido, se ha elaborado una lista con los productos de tradicional exportación británica a España que permanecen todavía en el sistema de importaciones españolas bajo el llamado "régimen de cupos bilaterales".

Regresa a Burgos, después de su viaje a Roma donde fué recibido por el Padre Santo, monseñor José Lecuona

Su Santidad el Papa Juan XXIII evocó gratos recuerdos de su visita a la Cabeza de Castilla

El Cardenal Agagianian muestra grandes deseos de asistir a las Semanas Misionales del I.E.M.E.

Ayer, poco antes del mediodía, regresó a nuestra ciudad, de su reciente viaje a Roma, el obispo titular de Vagada, monseñor José Lecuona, Superior general del Instituto Español de San Francisco Javier para Misiones Extranjeras, acompañado del vicario general P. César Ruiz Izquierdo. Con este motivo han podido constatar personalmente el alto aprecio que en las esferas vaticanas se tiene acerca de la meritoria gestión del Arzobispo de Burgos, a lo largo de quince años que permaneció en el cargo de Superior general del Seminario Nacional de Misiones.

Monseñor Lecuona ha visto perfectamente logrados todos los objetivos de su viaje a la Ciudad Eterna, entre los que sobresalen dos: el de recoger personalmente las nuevas Constituciones Pontificias del Instituto, aprobadas con carácter definitivo por la Sagrada Congregación de Propaganda Fide y el de presentarse personalmente al Papa y reiterar a la Santa Sede la entrega total del Instituto al servicio de la Iglesia misionera.

ANTE EL CARDENAL PRO-PREFECTO DE PROPAGANDA FIDE
El día 22 de Febrero, siguiente al de su llegada a Roma, se dirigió por primera vez al palacio de Propaganda Fide, monseñor Paventi, consejero de Estado de este importante dicasterio y presidente de la Comisión que estudia los Estatutos y Constituciones, de todos los seminarios e Institutos dependientes de Propaganda Fide, le hizo entrega de las nuevas Constituciones Pontificias, aprobadas por la Santa Sede con carácter definitivo. Como al día siguiente se celebraba en la basílica de San Pedro (Capilla Papal), con solemnes sufragios por el cardenal Stepinac, presididos por Su Santidad Juan XXIII, fue imposible tener la anhelada visita al cardenal Agagianian, pro-prefecto de Propaganda Fide. Esta quedó aplazada hasta el viernes 18.

El Cardenal llegaba a la Congregación a las nueve y media. Inme-

diatamente recibió al Superior general y vicario general del I.E.M.E. Su trato paternal, de hombre de Dios, les causó profunda impresión. «El señor Arzobispo de Burgos —dijo— no pudo hacer obra mejor en beneficio de la Iglesia misionera que entregarla un Instituto bien organizado, capaz de ofrecer muchos misioneros para las

necesidades de la misma Iglesia. Mostró vivísimo interés por toda España y por Burgos, y por todos los problemas del Instituto. Tiene grandes deseos de asistir a las jornadas de las Semanas Misionales.

Seguidamente fueron recibidos por el secretario de la Congregación de Propaganda, monseñor Pietro Sigismundi. Inmediatamente preguntó por el señor Arzobispo de Burgos, exaltando con palabras de intenso cariño y admiración la ingente obra realizada en el Instituto en su cargo de Superior general. Conocen tan altas jerarquías de la Iglesia el progreso realizado en estos quince años en el I.E.M.E. y el extraordinario mérito de su egregio artífice, el señor Arzobispo de Burgos.

AUDIENCIA PRIVADA CON SU SANTIDAD JUAN XXIII
El martes 23 fue el día señalado para la audiencia privada que, en su biblioteca, concedió a monseñor Lecuona el Sumo Pontífice. Momentos antes había pasado el cardenal Tien con una veintena de sacerdotes chinos y que ahora ha sido destinado por el Papa en misión oficial a Formosa como administrador apostólico de Taipei. Seguidamente pasó a la biblioteca privada del Pontífice reinante monseñor Lecuona; durante más de diez minutos departó con él paternalmente su Santidad Juan XXIII.

Poco después eran introducidos a la presencia del Papa, el vicario general del I.E.M.E. y tres sacerdotes del mismo Instituto que hacen estudios superiores en Roma. El Papa les preguntó dónde celebran misa los domingos, enterándose con viva complacencia de que uno de ellos ejerce su ministerio en la parroquia romana de Settecento y los otros en distintas iglesias parroquiales. Aparece como la sencillez personal y como la honradad del mismo Dios. El mismo llamó al fotógrafo, señor Felici, para que impresionara dos placas; una del Papa con los Superiores mayores del I.E.M.E. y otra

(Viene de tercera pág.)

A 189.159 MILLONES DE PESETAS SE ELEVARA LA INVERSION INDUSTRIAL EN EL QUINQUENIO 1960 - 1964

Durante el pasado año prosiguió la expansión, pero con menos regularidad e intensidad que anteriormente

El ministro de Industria habla de la obra y proyectos de su Departamento



Aniversario de la Ley fundacional del I. N. P.

Los momentos de los solemnes actos con que ayer fue solemnizado en nuestra ciudad el LII aniversario de la Ley fundacional del Instituto Nacional de Previsión. En la parte superior del grabado, presidencia de la mesa que tuvo lugar en la iglesia de San Leanes. En segundo término, el delegado provincial de Trabajo, señor Durán, entregando uno de los premios a los maestros y mutualistas que más se han distinguido en la previsión infantil.

(Fotos "Fede")

La Iglesia francesa no participará en ninguna ceremonia a la que asista Nikita Kruschef

En muchos templos del país se leerán oraciones especiales por la «Iglesia del silencio»

París. — La Iglesia Católica francesa se prepara para dispensar un frío recibimiento al jefe del Gobierno soviético, cuando llegue a esta ciudad el próximo mes, según se ha revelado hoy.

En los medios allegados al cardenal Feilich, arzobispo de París, se anuncia que éste no participará en ninguna de las ceremonias oficiales dispuestas en honor del dirigente soviético durante su estancia en París como invitado del presidente De Gaulle.

Por otra parte, se ha sabido también que monseñor Paul Marella, Nuncio pontificio, abandonará París a principios de Marzo para marchar a Roma, donde será destinado para otro cargo.

En los medios católicos se cree saber que el viaje ha sido cuidadosamente preparado para evitar las delicadas cuestiones de protocolo que pueden surgir durante la visita de Kruschef a París, debido, especialmente, a que el Nuncio es considerado por tradición como el decano del Cuerpo Diplomático en París y, como tal, tendría que asistir a actos en honor del visitante. Puesto que monseñor Marella no tiene todavía un sucesor nombrado, el Vaticano no estará representado en los citados actos en honor de Kruschef.

Krushchef tiene previsto visitar tres catedrales francesas, las de Rouen, Reims y la de Notre Dame, en París; pero ningún sacerdote actuará de guía de Kruschef durante la visita, según se informa en círculos allegados al cardenal Feilich.

En dichos medios se afirma que la jerarquía eclesiástica ha decidido estas medidas porque no pueden participar en unas ceremonias cuya finalidad es honrar a un jefe de Estado cuyo Gobierno está trabajando en contra de la Fe. Se añade que durante la estancia de Kruschef, en muchas iglesias se leerán oraciones especiales por la «Iglesia del Silencio». —Efe.

Madrid. — El ministro de Industria, don Joaquín Planell, ha recibido a los informadores de Prensa para darles cuenta del conjunto de producciones industriales en el ejercicio de 1959, así como de las previsiones para nuevos planes industriales en el quinquenio de 1960-1964, con el fin de que los empresarios puedan tener una idea de la orientación de los programas aprobados por el Ministerio de Industria dentro de las normas establecidas por el programa nacional de inversiones.

Acompañaban al ministro de Industria el director general de Industria, el de Minas y Combustibles, el de Industrias Navales, el de Energía Nuclear y el secretario general técnico del Ministerio.

El señor Planell comenzó diciendo que en el año 1959 ha prosiguido la expansión industrial aunque con menor intensidad y regularidad que en años anteriores. Dijo que se han conseguido progresos importantes en ciertos sectores, así como retrocesos, también importantes, en otros, como era de esperar, en un año de transición en materia económica.

La extracción de carbones ha disminuido en un millón y medio de toneladas, lo que supone un ocho y medio por ciento, reducción solo en parte se debe a la modificación de la coyuntura económica, ya que la abundancia de lluvias durante el año ha permitido reducir en un cuarenta y cuatro por ciento la producción de la energía térmica, con la consiguiente economía de combustible.

La contracción del consumo ha sido mucho mayor que el descenso de la producción, por lo que los depósitos en bocamina de la RENFE y de las principales industrias y centrales térmicas han aumentado durante el año un más de un millón de toneladas, lo que representa una inmovilización de capital muy importante. La importación de hulla, de unas 700.000 toneladas, ha sido inferior en un 36,05 por ciento a la de 1958, y el consumo de "fuel oil" ha descendido en un 12,5 por ciento.

El consumo de energía eléctrica ha experimentado un aumento del 5,7 por ciento, inferior al registrado en años anteriores que oscilaban alrededor del 10 por ciento. La contracción, se acusa con mayor intensidad durante el segundo semestre.

La producción siderúrgica ha tenido una gran expansión que se cifra en el 26 por ciento en el lingote de hierro, del 16 por ciento en el acero bruto y solamente el 3,8 por ciento en laminado. El mercado ha estado bien abastecido e incluso ha podido dedicar a la exportación parte de su producción.

En los metales no férricos destaca el aumento de la producción de aluminio, que alcanza las 23.000 toneladas, con incremento del 43 por ciento. También se está exportando una parte de la producción. Por el contrario, ha descendido la producción de plomo en un 7 por ciento y ligeramente la de zinc.

En la industria química, las altas más importantes se han registrado en los abonos nitrogenados con una producción de 334.000 toneladas, con un aumento del 27,50 por ciento. Se han registrado descensos de cierta consideración en las cifras textiles artificiales y en la pasta de papel.

La producción de cemento ha tenido un aumento de 400.000 toneladas, llegando en total a los 5,2 millones de toneladas.

La industria del motor ha seguido aumentando su producción de automóviles, camiones y tractores, mientras que la de motocicletas ha experimentado un

(Pasa a tercera página)

Mañana, se celebrarán en El Escorial funerales por el alma de Su Majestad Alfonso XIII

Madrid. — Mañana, lunes, día 29, a las once y media de la mañana, se oficiarán en el Real Monasterio de San Lorenzo de El Escorial solemnes funerales por el alma de Su Majestad don Alfonso XII y de los demás Reyes de las dinastías españolas, organizados por el Gobierno, conforme a lo dispuesto en el decreto de 27 de Febrero de 1943.

Actualidad burgalesa



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 28 de Febrero de 1930

Ayer

DOS quejas casi coincidentes hemos recibido en estos días. Una sobre el estado de la calle determinada calle —concretamente la de Mirabueno— como consecuencia de haber sido extraída la sociedad de las terminadas conducciones y quedar aquellas días y días sin ser retiradas. Otra —nos referimos a la queja naturalmente— la de cierto vecino de la Barriada Yllera lamentándose asimismo del deplorable estado en que se encuentra aquella zona sobre todo en cuanto al peligro frecuente derivado de quienes usan las aceras, como calzadas con los consiguientes riesgos para los vecinos de las casas inmediatas.

Si la primera de las quejas citadas afecta a un considerable número de vecinos, la segunda es doblemente digna de ser considerada puesto que no en vano la Barriada Yllera acoge a medio millar de vecinos con el consiguiente volumen demográfico. Pero es que además en este último caso, se da un cúmulo de circunstancias a que ya hemos aludido en más de una ocasión y que reclaman no ya

la atención momentánea de una simple brigada de obreros sino algo que es mucho más importante, consistente por parte de las autoridades para evitar no ya que los vehículos utilicen como hemos dicho ya acerca de la calzada, sino además dar cima a otra serie de problemas asimismo fundamentales y cuya demora en resolverse cada día adquiere mayor gravedad.

Es preciso cuanto antes, repetimos, que la Barriada Yllera sea atendida en forma tal que no constituya problema para sus habitantes ni llevar sus hijos a las escuelas ni circular por sus calles ni pensar en recibir servicios elementales en una ciudad como la nuestra.

Porque si de todos es conocido el hecho de que cada vez no mejora cada día empeora, no cabe duda que cuanto más tiempo pase sin abordarse el problema Barriada Yllera ir adquiriendo proporciones de tal envergadura que haya que recurrir a soluciones tardías, incompletas y quizás para entonces inoperantes.—B. I.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

CO.— Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Enriqueta Mayoral y Maestro, Teofilo Palacios y Sáiz, Carlos García e Hidalgo, Julieta del Río y Pérez, Rosa Berta Sánchez y Dueñas, Ana Isabel Domínguez y Lecuona y Juan Carlos Sáinz y Ayuso.

Matrimonios: Don Julio Quintana Fernández con doña María Carmen Abejon González, hoy, a la una y don Jesús Herrero, Espinosa con doña Isabel Sierra Cuesta, hoy, a las diez, en San Lesmes; don Aurelio Pérez, Montes con doña Inés Santamaría Rócerzo, hoy, a las doce y media, en Nuestra Señora La Antigua; don José María Ortega García con doña Julia Mambrilla

Defunciones

Alejandro Amo García, de Paul de Valdeoliva, 69 años, Briviesca, 26; Juan Gil Plaza, de Villavieja de Gumiel, 89 años, Transversal de Zatorre, 1; Sor María Natividad Sagredo Tajadura, de Las Quintanillas, 79 años, Monasterio de las Huelgas e Irene Nieto Marrón, de Burgos, 23 meses.

Cofradía del Santo Angel de la Guarda

Se ruega a los Hermanos de dicha Cofradía que las Fiestas del Santo Angel, comienzan mañana, día 29, a las siete y media, celebrándose solemnes vísperas. El día 1.º de Marzo, a las once de la mañana, Fiestividad del Santo, Misa solemne y el día 3 (la fiesta del día 2 se traslada al día 3) a la misma hora, Misa y funeral por los Hermanos fallecidos. Se solicita la asistencia.

EL PRIOR

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Ecos del Municipio

REPARACION DE CANALONES.—Habiendo transcurrido un espacio de tiempo considerable desde que se anunció que debía procederse al arreglo de los canales de bajadas de aguas en los diferentes inmuebles de esta capital, que se encuentran en deficientes condiciones y sin haberse efectuado hasta la fecha en muchos de ellos, se recuerda nuevamente tal obligación, concediendo al efecto un plazo improrrogable de un mes, advirtiéndose que a partir del 1.º de Abril próximo dará ordenes a la Jefatura de la Policía Municipal para la imposición de sanciones que no serán condonadas ni rebajadas, a no ser que se justifique debidamente ante la Alcaldía la imposibilidad de haberlo efectuado.

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO.—Índice de las Ordenes de Pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Dirección General del Tesoro, Deuda Pública y Clases Pasivas:

Petra García Labarga, Venofrida García Tomiño, M. Consuelo Cecilia Colina García, Victoria Sanz Lucas, Elena Valpierrez Gopzalo, Andrés Izquierdo Prado, Laura Barrio Córdoba, Baltasar García Palacios, Eloy

Información militar

RETIROS.—Pasa a la situación de retirado, por haber cumplido la edad reglamentaria el capitán médico asimilado don Antonio Martín-Cobos Lagüera, de la Agrupación de Sanidad Militar número 6.

Blanqueamiento

Blanco Hernando, Manuel Pérez Solero, Amalia Noguerao Zangroniz, Huérfanos Neve Cases, María Mercedes Abad Moral, Teofilo Lopez Garcia, Leopoldo Vázquez Gonzalo, Desiderio Merino Garcia, Victoria Sanz Lucas, Enrique González Guinea, Huérfanos Pozo Huerta, Pedro Mayor Nicolás, Aureliano García Aparicio, Tirso Diez Sixto, Máximo González Moral, Timoteo Pozo González, Julián Santillán Alonso y Clemente Moreno Torreme.

Obligación de silencio

OBLIGATORIEDAD DE PROVEER DE SILENCIADORES A LOS VEHICULOS DE MOTOR.—Se pone en conocimiento de los poseedores de camiones, coches, motocicletas, isc-carros, etc., la obligación en que se encuentran de proveerlos de silenciadores eficaces y la prohibición existente de circular con el llamado "escapade libre", advirtiéndose que el incumplimiento de esta orden conllevará consigo la aplicación del artículo 90 del Código de la Circu-

Sala de Fiestas

Hoy presentación de la extraordinaria bailarina MIRENCHU TORRES. Completan el programa la magnífica vocalista ANGELA RU la gran cantante melódica MARIA DEL MAR la ORQUESTA "REX".

De 1 a 2, Vermouth-Baile; De 3 a 5, Café y atracciones; de 5 a 7, Sesión especial de variedades; de 7 a 9, Animado Baile; 11:30 noche, Baile-Espectáculo.

Escuelas del Magisterio

Femenino

El día 28 del actual, a las cuatro y media de la tarde, en la Graduada Aneja a San Pablo, habrá reunión de antiguas alumnas. Se ruega asistencia.

Jefatura provincial de Sanidad

CURSO DE AUXILIARES SANITARIOS.—En el "Boletín Oficial del Estado" núm. 48 ses para la inscripción, en el curso, y obtención del Diploma de Auxiliar Sanitario, que habrá de celebrarse en este Instituto provincial de Sanidad durante los días 21 al 31 de Marzo ambos inclusive.

Guía del ESPECTADOR

COLISEO.—"El bravo" y "Casco de acero" (2).

AVENIDA.—"Molokal" (1).

GRAN TEATRO.—"La guerra empieza en Cuba" (3).

REX.—"El amor llega en verano" (3R) y "Pasos en la niebla" (3R) (s. c.).

CALATRAVAS.—"Pancho Villa vuelve" (3) y "Las Vegas" (3).

CORDON.—"El zorro de los océanos" (3).

ASTORIA.—"Las 7 columnas de Roma" (2) y "Pasó en mi barrio" (2).

EN MIRANDA

MECISA.—"El mayordomo aristócrata" (s. c.).

NOVEDADES.—"El sexto fugitivo" (3).

CINEMA.—"El día más bello" (s. c.).

APOLO.—"El vampiro ucécha" (s. c.).

AVENIDA.—"Cautivo del terror" (3R).

EN ARANDA

TEATRO CINE ARANDA.—"No hay tiempo para morir" (3).

TEATRO PRINCIPAL.—"Un médico en la Marina" (3).

El gobernador civil y el alcalde regresaron ayer de Madrid

En la tarde de ayer regresaron de su reciente visita a Madrid, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio y el alcalde de la ciudad, don Mariano Jaquotot, quienes llevaron a cabo importantes gestiones de interés para Burgos.

LETREOS LUMINOSOS NEON TECNILUZ

Rey D. Pedro, 48.— Teléfono 3704

FARMACIAS DE GUARDIA.—Atienza, Lain-Calvo, 19; Martínez Avendano, La Puebla 20 y Domingo Arnaiz, Barrio Giménez 30.

Mañana lunes: Parras Contreras, Aranda de Duero 6, Camarero, Moneda 14, y Presa, Villalón, 10.

Una llamada al teléfono 7116, quedará colocado el cristal rojo que usted tenga en su casa.

CRISTALERIAS DEL NORTE

EL CUPON PRO-CIEGOS.—En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con 250 pesetas, el número 254 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 54.

IZAMIL

Alta calidad - Técnica - Economía

¿Le molestan las gafas? sustitúyalas por Lentes invisibles

Venta exclusiva OPTICA INTERNACIONAL Guillermo Frühbeck Espolón núm. 30

CHOQUE DE VEHICULOS

Ayer y en el kilómetro 480 de la carretera Sagunto-Burgos chocaron el autobús de la línea de viajeros de la empresa Ribas, VI-1615, y el camión V-17.665, sin que hubiera que lamentar desgracias personales.

SE QUEMA UNA MOTOCICLETA

A las cinco de la tarde de ayer

BOLETIN METEOROLOGICO

compreensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 604,1; a las dos de la tarde, 634,8; a las siete de la tarde, 633,5.

Temperatura ambiente.—Máxima, 21 grados, a las 16 horas; mínima, 6,6 grados, a las 8 horas.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, S-3,6 kilómetros; a las siete de la tarde, S-5,4 kilómetros.

Recorrido, 162,4 kilómetros. Humedad, 56 por ciento.

VIAJES MELTÁ, S. A.

Les ofrece: Sus tradicionales excursiones, en sus magníficos autopullman de lujo, a LAS FALLAS DE VALENCIA. Solicite folletos de viaje. Miranda, 9.— Teléfono: 4355

LETRAS DE LUTO

A los 76 años de edad, falleció, en nuestra ciudad, don Joaquín Anhya Franco, después de recibir los Santos Sacramentos.

A los numerosos testimonios de condolencia que están recibiendo sus apenados hijos, don Joaquín, don José Luis y don Gonzalo, estimados amigos nuestros; hijos políticos y resto de familia doliente, unimos el nuestro, muy sincero, a la vez que rogamos una oración por el bien del alma del finado.

SUBASTA DE OBRAS

—Por la Dirección General de Carreteras y Caminos Vecinales del Ministerio de Obras Públicas, se anuncia la subasta de obras de conservación de carreteras, correspondiendo a Burgos las siguientes:

TERNEROS: Criados

(sin leche), con «Pajilla Lechal», Pedro Marijuán, Santa Cruz, 16, Burgos.

SE VENDEN 6 terneros de leche. Ventorero El Encuentro, Carretera Quintanaduñas.

VENDO 19 cerdos de cincuenta kilos. Carretera de Arcos, 19.

VENDO dos vacas holandesas dando abundante leche, de primer parto, con crías o sin ellas. Cirilo Ibañez, Cascajares de la Sierra.

SE VENDEN dos yeguas preñadas y dos novillas dos y tres años. Tratar Arsenio Ruiz, Olmos de Atapuerca.

VENDO dos terneros de Arcos. Casablanca, Alejandro González.

VENDO tres terneros. Cirilo Ibañez, San Pedro de la Fuente.

VENDO ensacadora La Ceres metálica nueva, por dejar la labranza. Marcelino Maté, Avellanosa de Muñó.

Agencia Palencia

Gregorio Palencia Tadeo
Agente de la Propiedad Inmobiliaria

Pone en conocimiento de sus amigos, clientes y público en general, que con esta fecha ha iniciado sus actividades de:

COMPRA-VENTA, PERMUTAS Y ARRENDAMIENTOS DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS; TRASPASOS DE NEGOCIOS E INDUSTRIAS; ADMINISTRACIONES.

Plaza Calvo Sotelo, 6. Tel. 4142-3268

— BURGOS —

MUEBLES - TAPICERIA

Para

Arda, Gráfico, 7 - Tlf 1322

ALQUILERES

LOCAL planta baja con patio y terraza, propio cafetería - restaurante, inmejorable situación, alquiler. Dirección «Avance», Carnicerías 2, 3.

ARRIENDO piso Avenida Cid Campeador, 31. Informes, Conde, Lain Calvo, 22.

PISOS, ocho, cinco, cuatro habitaciones, una calefacción, locales. Teléfono 4021.

ARRIENDO locales y patio. Informes, Pisosnes 32, bajo.

ALQUILO piso amueblado, baño, céntrico, poca renta. Nicolás Vergara, 12.

SE ARRIENDA piso céntrico. Informes esta Administración.

PRECISO chalet o piso amueblado, mes Julio. Teléfono 2227.

AUTOMOVILES ACCESORIOS

TAXI Renault 44, precio 250 kilometro. Teléfono 2154.

SE VENDE o cambia furgoneta Ford por coche. Razón: Tenerías, 1.º primer.

AUTOMOVILISTAS! Matriculaciones, Transferencias, Carnets de conductor, tramita rápidamente. Gestoría Quintanilla.

VENDO camioneta Ford 4 Razon, Carreteras del Val. San Julián, 11.

CONTINENTAL - AUTO. S. A. Repuestos G. M. C. - Chevrolet - Opel - Bedford y varios. Madrid, 1. Calvo Sotelo, 2. Teléfono 1814.

VENDO Mobylette G.A.C. seminueva. Fábrica Tejidos. Calle Rivallanora.

VENDO Renault 13 HP, baratasimo. Ocasar, Lerma.

VENDO coche Austin 7 HP, a prueba, económico. Informes, Garaje Franco, Carretera Madrid.

TAXI varios coches, grandes pequeños, 2,50 1564 y 1520.

VENDO moto Iso seminueva. Garaje San Julián, San Julián, 13.

ALQUILAMOS coches Seat 600 y 44, sin chófer. Calatravas 3, Tienda. Teléfonos 2503 - 3130.

VENDO furgoneta Fiat 13 HP, impecable. Ferrerías, Abadía, 2. Briviesca. Teléfono 32.

VENDO Austin 7 HP, cinco cilindros llanta 16, cubiertas y cámaras. Camino de la Plata, Carbones Martínez.

AUTOMOVILISTAS! Matriculaciones, Transferencias, Carnets de conductor, tramita rápidamente. Gestoría Quintanilla.

VENDO Chevrolet, Alfonso VIII, núm. 14. Hospital del Rey.

VENDO Lanchetta. Informes Garaje Avenida.

COLOCACIONES

GANE dinero fácilmente horas libres casa. Solicite información procedimientos comprobados reembolso 50 pesetas. Asunto serio. Apartado 119, Pontevedra.

NECESITA muchacha todo. Teléfono 4532.

NECESITA aprendiz de hojalatería. Lain Calvo, 33.

MATRIMONIO solo o con poca familia, necesario para granja de frutas. Dirigirse con ofertas a Patricio Gómez. «Los Molinos», Salas de Eusebio.

NECESITO sirvienta con informes. Chalet de Callophane Española.

NECESITO oficial para nido en el oficio. Panadería Cuadrado, Alar del Rey (Palencia).

ANUNCIOS ECONOMICOS

PODRA usted ganar dinero representando: Radio-Televisión Brezmes. Calle Madrid, 1.

POLLITAS superseleccionadas, todas edades. Pida catálogo. Hijos Abel González, Valladolid.

POLLITOS recién nacidos, Avicola San Isidro. Santa Clara, 46. Teléfono 4117.

POLLITOS de un día y pollitas de uno y dos meses. Granja Mirasol. Pisosnes, 7. Teléfono 2960.

GRANJA «La Florida», Resanda de incubación, está en condiciones de ofrecer a Vd. sus famosas patas Khaki Campbell de un día, 5 a 5 semanas, y punto de poner. Informes y folleto gratis. La Florida, Eslava, 6. Teléfono 1462. Pamplona.

AVICULTOR: Pollitos seleccionados ambos sexos Leghorn, Castellana, Rhode híbridos todas edades. Explotación Agrícola «Nuestra Señora de las Nieves». Tarazona. Informes: E. Martínez, Burriena, 20. Teléfono 5399.

VENDO coche nuevo, para niño. Buenas condiciones. Plaza Alonso Martínez, 9, 3.º izqda.

SILICONES americanos, hermamental y formituras; productos para permanente. Pez, 18. Madrid.

VENDO depósito chapa galvanizada, reforzado, rectangular, 400 litros. Razón, Casa Vicario. Puebla, 9. Teléfono 5444.

SE VENDEN 4.000 kilos paja de granilla y carro para bueyes en buen estado. Primitiva Alvarez, Barrios de Colina.

SE VENDE alfalfa a 1,80 ptas. kilo. Santos Diez en Cortes. Teléfono 1692.

VENDO baterías metálicas para ponedoras. Carretera de Arcos, 13.

POLLITOS Leghorn, Castellana negra y Rhode, Avicola Conlux. Lonja, 7. Teléfono 28204. Valladolid.

VENDO sobrante obra viguetas, bovedillas, rastros y otros materiales. Santamaría, Casillas, 7. Teléfono 5144.

COMPRO puertas, ventanas, cocinas de desecho. Fernández González, 40, habitación 1.

VENDO sierra circular con motor de mano, bescuña, y escritorio en buen estado. Informes, San Joaquín. Informes, Santander, 1, 2.º.

VENDO piso céntrico pagar en 20 años, calefacción. San Pablo, 20, primero, izquierda.

GRANJA avícola vendida, capaz 1.000 aves, toda o por gallineros. Teléfono 2481.

MARTINEZ compraría casas en el centro de la capital, no importa estén ocupadas o que tengan rentas bajas, pagaría hasta 2.000.000 de pesetas. General Moia, 12, 1.º.

VENDO amplios locales, pisos directamente constructor, varias zonas, precios todos bolsillos, doy facilidades, sin hipoteca. Santamaría, Casillas, 7. Obra. Teléfono 5144.

PISO escoger, cambio por coche Seat 600 o 44, abandonándose diferencia. Informes, Garaje Pedro, Calle Victoria, 105.

VENDO pisos muy céntricos desde 80.000 pesetas. Otros con calefacción, baño, mucho 801, céntricos, hasta 850.000. Viuda de Sáenz casa cerca Burgos (hasta 25 km). Furgaria acto propia posesión. Ofertas: N. Sáenz, Santo Domingo. Teléfono 220 (Logroño).

OPORTUNIDAD vendo piso seis habitaciones. San Pablo, 37, 2.º decha. Informes, 2.º izquierda.

LOCAL oportunidad para casa de comidas, venta, actualmente industria. Actualmente industria de carbones y astillas. Consuelmo, San Pedro casa nueva. Informes: Gestoría Uceña.

BANADOS Y APEROS

REMOQUES y galeras de todos tonajes, fabricamos chasis completos y accesorios para los mismos. Construcciones Agronómicas Francisco Salinas, 22. Teléfono 5845.

CABINAS de tractor, remolques y ejes para éstos. Fabricantes, Gómez García, Hermanos, Avenida Cid, 63.

REMOQUES construye garantizados a voluntad del agricultor. Santiago Llorente, en Sasaman.

TRACTORES «Diesel» de 45 caballos con motor 4 cilindros y potentes elevadores hidráulicos. Distribuidor: Central Agrícola, Burgos. (Frente Estación Autobuses).

VENDO par de vacas de 4 y 5 años, en Colada del Camino. Marciano Lozano.

RAPIDISIMA entrega de tractores «Diesel» de 45 caballos, fabricados para los más duros trabajos con tractor para todo tipo de labores. Central Agrícola, Burgos.

MUEBLES

SE VENDE comedor con vitrina y mueble para dos camas. Calatravas 32, 1.º izquierda.

SE VENDE un espejo y aparador grandes, propios para Sociedad de recreo o restaurante. Miranda, 14, 2.º izqda.

PERDIDA

HALLAZGO perro callejero color canela. Antonio Wizer, Calatravas 5.

TRASPASO

TRASPASO bar con billares, hermoso salón. San Pablo, 20, 1.º izquierda.

TRASPASO amplísimo local en zona más céntrica capital. Teléfono 2503.

TRASPASO buen negocio relojería, por sucesión de esta localidad. Razon Ramón y Cajal, 17, Miranda de Ebro. Teléfono 5009.

OPORTUNIDAD! San Isidro traspaso local amplio, más piso enclavado, 40.000 ptas. renta. 430, Fernán González, 40, habitación 1.

VARIOS

PASAPORTES, penales, últimas voluntades, licencias. Confías Gestoría Quintanilla.

IMPRESOS comerciales, cartas timbradas, tarjetas de visita, invitaciones, prospectos, etc. de propaganda. «TALLERES GRAFICOS» Diario de Burgos. Calle Victoria, 11. Teléfono 2852.

SEGUROS General todos los ramos, garantía. Gestoría Quintanilla.

La política industrial del Gobierno español

(Viene de primera página)
 fuerte descenso. Se han producido 40.500 automóviles de turismo, 14.000 camiones y furgonetas, 3.200 tractores agrícolas, 37.200 motocicletas y 152.800 ciclomotoros y bicicletas.
 En el presente año, la fabricación de tractores deberá aproximarse a las 10.000 unidades.
 Durante el año se han puesto en servicio 98 buques con 156.000 toneladas de registro, lo que representa un aumento sobre 1958, del 50 por ciento. Por el contrario, los buques lanzados han sido 109.000 toneladas con descenso del 25 por ciento.
 La industria textil ha logrado incrementar sus exportaciones, pero aún así la producción total ha seguido descendiendo con bajas del 5 por ciento en las hilaturas de algodón y del 15 por ciento en las de lanas.
 En conjunto, la actividad industrial en el año 1959, ha experimentado un aumento del 7 por ciento respecto de 1958, inferior al 11 por ciento anual que como promedio se obtuvo en el último quinquenio.
 Se refiere después el ministro a las nuevas inversiones industriales, señalando que el Ministerio no ha establecido ninguna norma especialmente restrictiva en dicha materia con motivo del plan de estabilización. Señala que durante los meses anteriores a su puesta en práctica, la proporción de solicitudes denegadas fue del 18 por ciento y que en los meses posteriores han sido del 16 por ciento. La diferencia es aún mayor si se considera el importe de los presupuestos de inversiones, ya que durante el primer período ascendían a una media mensual de 74.000.000 de pesetas y que durante el segundo solo fueron de 45 millones. Estos datos se refieren a solicitudes cuyos presupuestos ascendían del millón de pesetas, ya que por debajo de esta cifra, las autorizaciones se conceden así automáticamente.

Investigación de petróleos.— 7.340 millones de pesetas.
 Industria petroquímica.— 8.376 millones de pesetas.
 Refino del petróleo.— 1.450 millones de pesetas.
OTRAS INDUSTRIAS EN EXPANSION
 Metalurgia.— 2.845 millones de pesetas.
 Aprovechamiento de residuos agrícolas.— 1.427 millones de pesetas.
 Maquinaria en general.— 1.675 millones de pesetas.
 Maquinaria eléctrica.— 1.595 millones de pesetas.
 Material ferroviario.— 1.500 millones de pesetas.
 Industrias del motor.— 4.054 millones de pesetas.
 Construcción naval.— 4.375 millones de pesetas.
 Renovación Marina mercante.— 11.000 millones de pesetas.
 Resto de industrias.— 37.445 millones de pesetas.
 La suma total de todas estas inversiones asciende a 189.154 millones de pesetas y en ellas están comprendidas las participaciones de capital extranjero, que son especialmente importantes en las actividades de investigación de petróleo y de la industria petroquímica.
 Aproximadamente unos 54.000 millones de pesetas de la suma total antes citada, corresponden a inversiones que ha de efectuar el Instituto Nacional de Industria.
 Terminó el señor Planell diciendo que atendiendo a las necesidades de la economía nacional y a la eficacia de las inversiones estas debieran verificarse en un plazo no superior a cinco años; pero como, según las previsiones del programa nacional

de inversiones, la media anual de las inversiones brutas industriales no podrá exceder de unos 30.000 millones de pesetas, el tiempo realmente necesario para la ejecución de los programas ya establecidos, no será inferior a seis años y medio, salvo que por aumentar el ahorro nacional y las aportaciones de capital extranjero pueda dedicarse a la industrialización una inversión anual superior a la indicada. En todo caso, es evidente que la expansión industrial no habrá de retrasarse por insuficiencia de programas, proyectos y autorizaciones del Ministerio de Industria.—Cifras.

Don Jesús Vega López condecorado con la Cruz de San Raimundo de Peñafort



Por Orden del Ministerio de Justicia, en atención a los méritos y circunstancias que concurren en don Jesús Vega López, oficial de Notaría, vocal del Patronato de la Mutualidad de Empleados de Notarías, le ha sido concedida la Cruz de San Raimundo de Peñafort.
 El acto de imposición posiblemente tenga lugar durante el próximo mes, en Madrid, en una sesión plenaria.
 Felicitamos muy efusivamente a don Jesús Vega, buen amigo nuestro, por la honrosa distinción de que ha sido objeto.

el TIEMPO

Madrid.— Durante el día de hoy el tiempo ha sido bueno en toda España, habiendo experimentado la temperatura un aumento muy notable. Por la tarde, la cola de un frente cálido atravesó el Noroeste de la Península, dando nubosidad abundante.
 Predicción válida para el día 28: Se mantendrá el tiempo con análogas características a las del día de hoy, solo en Galicia es de esperar alguna lluvia débil.
 La temperatura de Madrid ha sido de 18,4 grados a las 14 hasta las 17 horas y de ocho grados a las siete horas.
 Las extremas de España han correspondido a Huelva, con 27 grados y a Vitoria, con cero grados.—Cifras.

Sociedad Anónima

Daria Delegación en propiedad en Burgos a señor que poseyendo título de Licenciado en Derecho, aportase 25.000 ptas. Absoluta garantía en cuanto a percepciones mínimas y devolución de capital en 4 años. Imprescindible ser mayor de 25 y menor de 40 años. Escribir 666. Alas, Alcalá, 32. Madrid.

Annuncio que para hacer una estimación adecuada de las posibilidades presentes y futuras de la actividad industrial, es interesante conocer el importe total de las inversiones que será preciso realizar durante los próximos años para terminar los programas industriales que ya se encuentran en curso de realización, mas aquellos no iniciados todavía, pero ya aprobados, o informados favorablemente por el Ministerio de Industria. La lista de tales inversiones referida a los distintos sectores industriales en el período 1960-1964, es la siguiente:

- INDUSTRIAS BASICAS CON PROGRAMAS EN DESARROLLO**
- Carbón.— Para alcanzar una producción de 22 millones de toneladas de carbón y mejora en la minería. 2.650 millones de pesetas.
- Electricidad.— Para atender a un incremento de la demanda del ocho por ciento anual acumulado, 55.035 millones de pesetas.
- Siderurgia.— Para instalar una capacidad de producción de 3 millones de toneladas de acero, 22.736 millones de pesetas.
- Cemento.— Para alcanzar una capacidad anual de 7 millones de toneladas, 3.186 millones de pesetas.
- Abonos nitrogenados.— Para alcanzar una producción anual de 360.000 toneladas de nitrógeno líquido, 5.830 millones de pesetas.
- Total, 95.437 millones de pesetas.
- INDUSTRIAS NO BASICAS**
- Ampliación y renovación de la industria papelera y de celulosa.— 2.340 millones de pesetas.
- Industrias de azúcares y alcoholes.— 1.275 millones de pesetas.
- Industria conservera.— 700 millones de pesetas.
- Renovación y mejora de la industria textil.— 6.230 millones de pesetas.
- PETROLEOS E INDUSTRIAS DERIVADAS**

Alfonso del Real vuelve a nuestros escenarios

El martes se presentará en el "Gran Teatro" al frente de la Compañía de revistas "Calsada"

Para el martes está anunciada la presentación en el "Gran Teatro" de la notable compañía de revistas "Calsada", de la que es primer actor y director nuestro paisano, el genial cómico Alfonso del Real.
 Esta vez, en dos únicos días de actuación, pondrá en escena tan notable agrupación revista, dos estrenos con los que está obteniendo ruidosos triunfos por esos escenarios. Se trata del espectáculo moderno "Mimosa", que estrenará el martes— y de la divertida revista "Y... vas que ardes!", que nos ofrecerá el miércoles.
 Integran el elenco, entre otros notables artistas, con Alfonso del Real, la supervedette Dorita Imberio; la primera actriz Maruja Tomás; la primera vedette Anita Luna y un escogido plantel de actores, segundas vedettes y bailarines, que hacen de este conjunto uno de los mejores entre los que ensayan las tablas. De seguro que en ambos sumarán un éxito más a los numerosos que vienen logrando en esta temporada invernal.

CARPINTEROS - EBANISTAS CONSTRUCTORES Y PARTICULARES
 Tienen a su disposición, por horas o jornadas completas, taller de carpintería dotado de maquinaria moderna.
 BARQUERO, — Carcedo, 13 Teléfono, 3653 — BURGOS

¡AGRICULTORES!

MOTOR IBERICA, S. A.
 ha intensificado su fabricación de tractores al ritmo necesario para poder atender a los millares de peticionarios de su famoso

EBRO

VERSION ESPAÑOLA DEL POPULAR

FORDSON MAJOR

CAMPEON DEL MUNDO 6 AÑOS CONSECUTIVOS -1954 a 1959-
 en los campeonatos mundiales de arada.

FABRICADO CON LICENCIAS Y ASISTENCIA TECNICA **Ford**

¡ALERTA!

Hay muchas aguas minerales pero...
VICHY CATALAN
 solo hay una
¡No confundirla!

Regresa de su viaje a Roma, Monseñor Lecuona

(Viene de primera página)
 acompañado de los Superiores y los sacerdotes estudiantes. Recordó las íntimas impresiones recibidas en Burgos con motivo de la visita a la incomparable Catedral burgalesa.
 Es, en verdad, el Papa que necesita la Iglesia de nuestros tiempos.

EN LA SECRETARIA DE ESTADO, CON MONSEÑOR SAMORÉ
 El miércoles 24, a las diez y media, estaba señalada la audiencia con el arzobispo de Tiro, monseñor Antonio Samoré, secretario de la Congregación de Asuntos Extraordinarios. El hecho de haber sido, antes, dos años Nuncio apostólico en

Colombia, le ha hecho conocer a fondo la obra de los misioneros del I.E.M.E. en el Vicariato del San Jorge. Mostró vivo interés por la obra del Instituto, preguntando también, con cariño y admiración, por el Arzobispo de Burgos, cuya gestión rectoral en el I.E.M.E. conoce muy bien.

EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA ANTE LA SANTA SEDE
 El embajador de España ante la Santa Sede, don Francisco Gómez de Llano, tuvo la gentileza de invitar a los Superiores del I.E.M.E. a la representación del gran film español titulado «Molokai», que el viernes 19 ofrecieron conjuntamente las Embajadas de España y Bélgica ante la Santa Sede, en sesión de gala, para Cardenales y Cuerpo Diplomático y altos dignatarios de la Iglesia, en un gran salón de Roma.
 Monseñor Lecuona se acercó al palacio de la Embajada española en unión del vicario general para saludar y presentar sus respetos al embajador, quien se mostró delicadísimo.

La proyección de «Molokai» resultó verdaderamente espléndida, por la asistencia de cerca de una docena de Príncipes y altos dignatarios de la Iglesia y Cuerpo Diplomático; además de diversas entidades de carácter cultural que estuvieron representadas. Asistió igualmente don Javier Escrivá, el célebre actor que tan magistralmente desempeña el papel de «Padre Damiani».

CONTACTO CON UNIVERSIDADES Y COLEGIOS INTERNACIONALES
 Durante la permanencia en Roma les fue fácil a los superiores del I.E.M.E. establecer provechosos contactos con eminentes profesores de la Universidad Gregoriana, del «Anatimum» de los PP. Franciscanos y de la Pontificia Academia Internacional Mariana, que preside el Pa-

dre Balle del Colegio Internacional de San Alberto, de los Padres Carmelitas Calzados; del Colegio Internacional de San Lorenzo de Brindis, de los Padres Capuchinos. VISITAS A INSTITUTOS MISIONEROS

A pesar del poco tiempo disponible, el Superior general y el vicario general del I.E.M.E. pudieron visitar la Casa generalicia de los Padres Blancos, del Instituto Pontificio de Misiones Extranjeras, de Milán, en Roma; de los Misioneros de Parma; de las Misioneras del Sodalicio de San Pedro Claver, cuya Superiora general presta ayuda tan eficaz a las Misiones de África; la Procura general de las Misioneras Hijas del Calvario, que colaboran en la Misión de Wankle, confiada al I.E.M.E., y la Procura de las Mercedarias Misioneras de Bérriz, recientemente inaugurada en Roma.

ANTE LA TUMBA DEL GRAN MISIONOLOGO P. ZAMEZA

El lunes, 22, visitaron la tumba del gran misionólogo español P. José Zameza S.J., tan íntimamente comprometido con el Instituto desde 1920, tan entusiasta colaborador de las Semanas Misionales de Burgos y gran amigo y admirador sincero de nuestro Arzobispo, a quien prestó valiosa colaboración desde el primer momento. Con gran emoción y evocadores recuerdos rezaron un ferviente responso por quien fue su mejor amigo y protector en Roma.
 Monseñor Lecuona aprovechó su paso por Barcelona, el viernes, para visitar al arzobispo-obispo de la diócesis barcelonesa, monseñor Gregorio Modrogo y Casás, gran amigo de siempre del Seminario Nacional de Misiones.

Después de tan venturoso viaje y fecundos contactos, cabe esperar nuevos días de prosperidad para el Seminario Nacional de Misiones.

El ministro de Trabajo preside los actos conmemorativos del LII aniversario del I. N. P.

Planell y Vigón se informan en Alicante de las aspiraciones de aquella ciudad y provincia

Madrid.— El ministro de Trabajo don Fermín Sanz Orrio, ha presidido esta mañana, la sesión estatutaria del Instituto Nacional de Previsión, celebrada con motivo del LII aniversario de la creación del organismo.
HOMENAJE AL MINISTRO DE TRABAJO
 Madrid.— Con motivo de cumplirse los tres años de la gestión del ministro de Trabajo, ha sido objeto de un efusivo acto de adhesión y homenaje, al que asistieron el subsecretario, secretario general técnico y vicesecretario; directores generales y subdirectores, así como altos funcionarios y amigos del ministro.
EL ALMIRANTE ABAZUZA, EN ROTA
 Rota (Cádiz).— Llegó el ministro de Marina para inspeccionar la base naval de utilización conjunta.

para decir que han venido a Alicante a conocer los problemas que tengan planteados y exponer el criterio del Gobierno en torno a ellos.
 Por último, el ministro de Obras Públicas aseguró que aunque los proyectos expuestos serán estudiados con renovada atención y que muchas de las obras propuestas se pondrán en marcha.

Un anillo de rubies y diamantes recibe la Princesa Margarita de su prometido

Townsend ha enviado a la novia un telegrama de felicitación

Londres.—El novio de la princesa Margarita, Anthony Armstrong Jones, le ha regalado un anillo de rubies y diamantes, en forma de flor. La princesa ha llevado hoy este anillo a la residencia real donde pasará el fin de semana con la reina madre y con su prometido.—Efe.
TOWNSEND FELICITA A LA PRINCESA
 París.—El capitán Peter Townsend ha enviado un telegrama a la princesa Margarita de Inglaterra en el que le felicita por su próxima boda con Anthony Armstrong Jones, informa hoy el periódico «Paris Jour».

VIGÓN Y PLANELL, EN ALICANTE
 Alicante.—La ciudad ha tributado un entusiasta recibimiento a los ministros de Obras Públicas y de Industria.
 En el salón de Consejos de la Caja de Ahorros se celebró una reunión con las corporaciones provincial y local de Alicante y el Consejo provincial de Movimiento. Después con gran número de alcaldes de localidades de la provincia se examinaron planos y gráficos en los que se exponían las distintas obras a realizar.
 Los alcaldes de Alicante, Alcoy y Eliche expusieron los principales problemas de sus respectivas localidades.
 Seguidamente el ministro de Industria hizo uso de la palabra

Se estudiará la urgente construcción de un Mercado central de mayoristas, un nuevo Matadero, un nuevo Mercado de abastos en la zona Norte y otro en el barrio de Gamonal

Acuerdos adoptados ayer noche por el Excmo. Ayuntamiento Pleno

Bajo la presidencia del alcalde don Mariano Jaquotot Uzuriaga, a las diez y cinco minutos de la noche de ayer, celebró sesión ordinaria el Excmo. Ayuntamiento Pleno...

l' tomada como modulo por el Ayuntamiento. Crear una plaza de subjele de ronda del Cuerpo de Arbitrios. Aprobar las convocatorias para la provision mediante concurso entre ordenanzas...

Nuevos hogares López-Quintana - Alvarez Robledo



A la una de la tarde de ayer y en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos (incluida en la S. I. C. B. M.) contrajeron matrimonio enlace la bella y simpática señorita Isabel Alvarez Robledo...

PROYECTAMOS Y REALIZAMOS INSTALACIONES FRIGORIFICAS ACONDICIONAMIENTO DE AIRE SECADEROS AGRICOLAS E INDUSTRIALES...

S.I. SEIJO.S.I. Av. Gral. Sanjurjo, 3 Teléfono, 4871 LEON General Mola, 8 Telefonos, 26312-25421 VALLADOLID Gran Via, 10 Telefono, 5816 SALAMANCA

Se conmemora en Bujedo el vigésimo quinto aniversario del traslado de los ocho Hermanos fusilados en Turón en la revolución de 1934

Bujedo. — (De nuestro correspondiente) Conforme indicábamos en nuestro número del viernes, se ha celebrado con solemnidad el vigésimo quinto aniversario de los Hermanos de la Salle...

Clausura de la Cátedra ambulante de la Sección Femenina en Quintana de la Sierra Estuvo presidida por el delegado provincial de Sindicatos...

Guía facultativa L. LOPEZ FERNANDEZ Del Dispensario Antituberculoso PULMON - CORAZON - RAYOS X

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

J. MARTIN PARDO Diplomado Escuela Nacional de Tisiología - Ex-Jefe Clínica Hospital Militar - PULMON Y CORAZON

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina General

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X

DOCTOR ARTACHO RADIOLOGO MEDICINA GENERAL, RAYOS X

José Muñoz Avila RINON Y VIAS URINARIAS A. Bonifaz, 19, 1.º - Teléfono, 1532

J. A. ACITORES Médico Puericultor Titulado ESPECIALISTA EN NIÑOS

JOSE VELASCO PULMON Y CORAZON, RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA

OPTICA IZAMIL Lain Calvo, 28 Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Optica.

L. Escribano Gozalo CIRUGIA GENERAL HUESOS Y ARTICULACIONES

COLMAN CASASNOVAS PARTOS - MATRIZ CIRUGIA DE LA MUJER

LUIS REBOLLO ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

José Disdier Partos y enfermedades de la mujer ESPECIALISTA DIPLOMADO

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD

BENIGNO ANDRADE LOMA MEDICO Analisis Clínicos

Dr. RENEDO CIRUGIA - VIAS URINARIAS

H. Seisdedos TRAUMATOLOGIA HUESOS Y ARTICULACIONES

A. Torrecilla CIRUGIA GENERAL HUESOS Y ARTICULACIONES

José M.º de Sebastián MEDICO ANALISIS CLINICOS TRANSFUSIONES

CALVO PINILLOS APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON - RAYOS X

ANONCIOS OFICIALES Jefatura de Obras Públicas de la provincia de BURGOS

Hasta las trece horas del día 18 de Marzo de 1960, se admitirán en esta Jefatura de Obras Públicas...

Base Especial de Parques y Talleres de Automovilismo ZORROZA - BILBAO

En la SUBASTA PUBLICA, a pliego cerrado, que ha de tener lugar en la Base especial de Parques y Talleres de Automovilismo de ZORROZA - BILBAO...

De interés para los agricultores de las comarcas de Lerma Aranda de Duero y Castrojeriz

En treinta y una localidades de estas comarcas se va a desarrollar una campaña sobre cooperación agrícola durante la primera decena del mes de Marzo.

Es un honor ceder un poco de la propia sangre en beneficio del doliente descomulgado.

Los agricultores de las localidades incluidas en esta campaña serán oportunamente avisados de la fecha de celebración de los actos respectivos.

Ruiz - Varona La encantadora señorita María Piedad Varona Moradillo y don Antonio Ruiz Sáiz...

Villa - Cuñado En la iglesia de San Martín Obispo, de Villaverde del Monte, a las once de la mañana de ayer...

DE INTERES AGRICOLA Recibidas de Norteamérica un número limitado de cosechadoras MINNEAPOLIS MOLINE...

Aeromodelismo Hoy, domingo, a las once y en las inmediaciones de Gamonal, esta Escuela inicia en el Curso actual el desarrollo práctico de sus clases...

CREDITOS H. S. R. ¿Qué son los Créditos H. S. R.? La fórmula de adquirir los mejores libros por costosos que sean...

Librería HIJOS DE SANTIAGO RODRIGUEZ Lain Calvo, 11 - Telefonos 3117 y 1443 - BURGOS

Ayer celebró junta general la Sociedad de Cazadores y Pescadores

Gestiones para crear una zona de reserva de caza mayor en la Sierra de la Demanda.-- Quedaría completada con el acotado para pesca y aves acuáticas del pantano del Arlanzón y la instalación de una piscifactoría en las cercanías de Pineda de la Sierra

Se estudia la regularización de la pesca del cangrejo para evitar su total exterminio

Está próxima a promulgarse la nueva Ley de Caza que afrontará entre otros el problema de los acotados

191.454 alimañas han sido exterminadas en nuestra provincia en los últimos trece años y los ríos burgaleses se han visto repobados en igual tiempo con 988.000 alevines

En el salón de actos de la Caja de Ahorros Municipal celebró ayer sesión plenaria anual la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Burgos y su provincia.

Ocupó el estrado don Pedro Alfaro Arregui, presidente de la entidad, acompañado de los demás miembros de la directiva.

Primeramente fue leído y sometido a aprobación el balance general de cuentas de la Sociedad durante el ejercicio económico de 1958, que arroja una saldo favorable en 31 de Diciembre de 1958, de 253.006,43 pesetas.

191.454 ALIMAÑAS DANINOS EXTERMINADAS EN TRECE AÑOS EN NUESTRA PROVINCIA

Se incluyen en el balance general de cuentas unos cuadros estadísticos, en los que aparecen los siguientes e interesantes datos relativos a los animales dañinos destruidos por la Sociedad de Cazadores y Pescadores en los últimos trece años: la suelta de alevines de diferentes especies en los distintos ríos de la provincia, y las denuncias tramitadas por infracción de la Ley de caza y pesca durante 1958.

En los años que van de 1947 a 1957 fueron destruidos 91.344 huevos de pizarra, 87.791 picazas en pájaros, 2.302 azores, 738 águilas, buhos y milano, 232 turrones, garduños o gatos monteses y 9 lobos, lo que hace un total de 183.913 alimañas eliminadas en once años. En 1958 se logró destruir 10.233 huevos de pizarra, 5.678 picazas en pájaro, 11 azores, 58 águilas, buhos y milano, 18 turrones, garduños o gatos monteses y un lobo, que hacen un total de 15.999 alimañas. Por último, durante 1959 la Sociedad de Cazadores y Pescadores abonó premios de exterminio por la destrucción de las siguientes alimañas: 6.214 huevos de pizarra, 5.233 picazas en pájaro, 18 azores, 53 águilas, buhos y milano, 22 turrones, garduños o gatos monteses. En total 11.540 alimañas. El balance general de animales destruidos en los últimos trece años y por los cuales ha abonado la Sociedad premios de exterminio es el siguiente: 107.791 huevos de pizarra, 78.702 picazas en pájaro, 2.311 azores, 849 águilas, buhos o milano, 1.499 zorros (hay que tener en cuenta que en 1958 y 1959 no se han abonado premios de exterminio de esta clase de alimañas por haberles suprimido la Sociedad en junta general); 272 turrones, garduños o gatos monteses y 10 lobos. En total 191.454 alimañas destruidas en trece años.

REPOBLACION DE LOS RIOS DE LA PROVINCIA

También se incluyen en dicho cuadro estadístico, datos relativos a la repoblación piscícola llevada a cabo en esos trece años en los distintos ríos de la provincia. En los once años que median entre 1947 y 1957 se soltaron 715.000 alevines de trucha común en los ríos burgaleses, y 40.000 de lucio, haciendo un total de 755.000, en 1958, 72.000 de trucha común y en 1959, 67.000 de trucha común, 50.000 de trucha Arco Iris, 40.000 de carpa y 4.000 de perca Black-Bass, con un total de 161.000. Es decir, que en trece años los ríos de la provincia se han visto repoblados con 854.000 alevines de trucha común, 50.000 de trucha Arco Iris, 40.000 de lucio, 40.000 de carpa y 4.000 de perca Black-Bass. La repoblación total suma 988.000 alevines.

Otros datos que figuran en el balance de cuentas son las infracciones denunciadas por guardas y Pescadores durante el año 1958 y que fueron éstas: por infracción de la ley de caza, 52 y por la de pesca, 227.

LA MEMORIA DEL AÑO 1959

Tras ser aprobado el balance de cuentas citado se dió lectura a la memoria del año 1959, redactada por el presidente de la Sociedad, don Pedro Alfaro Arregui y que comprende las actividades y proyectos de la Junta en los últimos doce meses.

Los aspectos más destacados de tan documentada como interesante memoria, son los siguientes:

Tras las gestiones que ha realizado la Junta directiva para tratar de adquirir un local en propiedad para destinarlo a domicilio social o arrendar alguno adecuado, no se ha podido resolver el problema por diversas causas. Últimamente, la directiva ha sugerido al Ayuntamiento que fueran cedidos a la Sociedad los locales que han quedado vacantes como consecuencia del traslado de la "Casa de Socorro"—ampliados con otros contiguos en los bajos del edificio del Teatro Principal—y en los que, dada su amplitud y situación, podrían instalarse todos los servicios de la Sociedad: salas de reuniones, biblioteca, museo, secretaria, sala de juntas, etc. El alcalde de la ciudad, buen aficionado a la caza y a la pesca, ha acogido la idea con todo entusias-

mo y ha prometido elevarla a estudio del Pleno del Ayuntamiento. Caso de no lograrse esta solución, la Junta directiva buscará otras adecuadas a la Sociedad.

Tras aludir en la Memoria a la eficacia del servicio de guardería montado por la Sociedad y a la favorable situación económica, se hace mención a dos acuerdos que han de repercutir en el capítulo de ingresos y que son los que se refieren a los nuevos contratos del servicio de guardería suscritos con particulares o Hermandades de Labradores y las cuotas de los socios, que se han elevado a partir de 1.º de Enero a la cantidad de 40 pesetas anuales, por necesidades imperiosas derivadas de la elevación de cuotas, establecida también a partir de primero del año en curso por las Federaciones de Pesca y Caza.

LOS ACOTADOS

El tema de los acotados ha sido también preocupación constante de la Sociedad, que ha soportado los pros y contras del problema, pero no ha podido adoptar aún una solución porque, en la actualidad la Sociedad no tiene en el problema más que una función informativa para el Gobierno Civil de la provincia y porque, próxima a promulgarse la nueva Ley de Caza, conviene esperar a que la misma, con carácter obligatorio para todos, afronte el problema. Mientras tanto, y como solución transitoria, la Junta—salvo contados casos en que las necesidades de la caza aconsejen otra cosa—mantendrá el criterio de informar desfavorablemente la concesión de nuevos acotados.

Los que han sido creados durante el año de 1959 han sido los siguientes: Mazueco de Lara, Sedano, Penches, Barcina de los Montes, Paraacuesta, Ayualuce de Lora, Los Barrios de Bureba, Villaseca de Roa, Pesadas de Eures y Escobados de Arriba, Pinilla Trasmonte, Villaseca de Roa, Quintanalaranco, Santa Fe, Fuentemebre, Céspedes y Barrio Suso. Es decir un total de quince nuevos acotados, frente a los desaparecidos de Cebreco, Castrocinza, Quintanilla del Coco y Nebreda.

CREACION DE UNA ZONA DE RESERVA PARA CAZA MAYOR

La Sociedad ha pensado en la conveniencia de crear en nuestra provincia una zona de reserva de caza mayor, similar a las ya existentes en otras provincias españolas. La idea, sometida a las autoridades provinciales, ha tenido favorable acogida y en firme se tiene ya el ofrecimiento de cincuenta ejemplares de camo.

Esta idea, por ambiciosa es de cuidada y lenta elaboración, ha biéndose señalado como zona ideal la de la Sierra de la Demanda. La zona de reserva podría competarse con el acotado para pesca y aves acuáticas del pantano del Arlanzón y con la instalación de una piscifactoría en las inmediaciones de Pineda de la Sierra.

En lo relativo a los ríos acotados, por primera vez en su historia, la Sociedad de Cazadores y Pescadores ha hecho uso de las facultades que le concede su Reglamento y la Ley de pesca fluvial, adoptando una medida que ha suscitado grandes controversias, aunque los detractores de la misma son más los pescadores de oficio que los deportivos, pues a éstos les ha de interesar sobre todo la conservación y el incremento de las especies piscícolas.

La Junta se ha sentido preocupada por la disminución de truchas y cangrejos en nuestros ríos, debido principalmente a que la pesca ilegal está peligrosamente extendida. Y para evitar el exterminio total de estas especies—que han dado fama a nuestra provincia—y a constituir unos viveros que puedan nutrir el resto de nuestros ríos, tiende a la medida. Esta, ni se considerará por la Junta como antieconómica para la Sociedad ni merma en nada las posibilidades de los pescadores.

El Sr. Alfaro señala en la Memoria, que el y la Junta directiva se comprometen a que en el disfrute de la riqueza de esos cursos de pesca no exista favoritismo alguno y a que todos los miembros de la Sociedad tengan en ellos los mismos derechos y, también, las mismas obligaciones.

Los ríos cuyo acotado se ha conseguido son el Ubierna, el Urbel y el Ausín—en tramos ya conocidos por los pescadores—pero la limitación de tal medida a esos pocos kilómetros es transitoria, pues se trata más bien de un ensayo. Si diera frutos para todos, se extendería a otras zonas de la provincia, siempre que los socios de la Entidad se muestren conformes con las actuaciones de la Junta en este sentido.

También tiene en estudio la Junta de la Sociedad la posibilidad de conseguir de la Superintendencia, como ocurre en otras pro-

vincias españolas, la regularización de la pesca del cangrejo, para evitar su total exterminio, que será realidad si no se toman medidas para impedirlo, entre estas medidas, aparte de un respeto absoluto a la medida de lo pescable, figuran las de limitar las horas de ejercicio de la pesca, vigilar los procedimientos que para ello puedan emplearse y otras.

CONCURSOS DE PESCA

También ha discutido la Junta la posibilidad de implantar en nuestra provincia concursos o competiciones similares a las que se celebran en otras regiones de España y en el Mundo entero. La dificultad mayor para ello estriba en la elección de ríos adecuados, sin descontar la lamentable disminución de nuestra riqueza piscícola. Tal vez con el acotamiento del pantano del Arlanzón ello fuera posible, pero mientras se lleva a la práctica tal proyecto se buscarán otros lugares y épocas adecuadas.

La notable y completa Memoria redactada por el Sr. Alfaro fue escuchada con sumo interés por todos los reunidos, procediéndose al final a su aprobación.

A continuación se procedió a la reglamentaria renovación de diversos cargos directivos, que dando reelegidos por unanimidad los señores a los que les correspondía cesar. Por lo tanto, la Junta directiva ha quedado integrada por los mismos señores que ha ejercido su mandato durante 1959.

PROYECTO DE NUEVO REGLAMENTO

Se pasó luego a dar lectura a las bases por las que se ha de regir el Cuerpo de Guardería y las que regularán la práctica del deporte en los cotos de pesca recientemente creados.

Entre estas últimas bases figuran: A cada uno de los socios se les facilitará mensualmente para la pesca de salmonidos y previo pago de diez pesetas mensuales por permiso y persona, hasta

cuatro tarjetas, que podrá emplearlas en pescar en los acotados de ríos antes citados durante el mes, sin que las tarjetas sean válidas para meses siguientes. También se facilitarán otras cuatro tarjetas en la misma forma y precio para la pesca del cangrejo en los mismos ríos.

El número de ejemplares que podrán capturarse por persona y tarjeta será el de veinte para salmonidos, comprendiendo en estos trucha, carpa o perca Royal, todas ellas reunidas. Por lo que se refiere a las demás especies, cachos barbos, bermeja, bermeja jueva, etc., no se limitará el número por ser conveniente su captura para propagación de las anteriores especies.

Para el cangrejo se autorizará también la captura de veinte docenas por tarjeta y persona, siempre por los procedimientos o artes autorizados por la Ley.

Se prohibirá tanto para las especies señaladas en este apartado como en las del anterior, su captura desde las 22 horas hasta la salida del sol de cada día, en evitación de abusos o incidentes que serían desagradables.



El I. N. de Previsión celebró ayer el LII aniversario de su fundación

Ayer conmemoró, con toda solemnidad, el Instituto Nacional de Previsión el LII aniversario de su ley fundacional.

Con este motivo, a las once y media, se celebró en la parroquia de San Lesmes una misa en la que ofició don Aurelio Román Valladolid, notario eclesiástico del Arzobispado y asesor religioso de la Asociación del Perpetuo Socorro, de empleados del I. N. P.

Presidió la ceremonia, por enfermedad del presidente del Consejo, su vicepresidente, D. Andrés Hombria a quien acompañaban don Braulio de Diego por la Delegación de Hacienda; delegados de Trabajo y de Montepios Laborales, señores Durán y Gutiérrez; secretario de la Delegación de Trabajo, señor Mateos; teniente alcalde y consejero, señor Iturriza; vocal de la Junta provincial de Cotos escleros, muy Ilustre Sr. D. Andrés Ortega, y director provincial D. Miguel Angel Traver.

Asistieron todos los funcionarios de la Delegación y al final de la misa, durante la cual el organista señor Rayón interpretó selectas composiciones, fue leído un responso por los funcionarios fallecidos.

Acto seguido la concurrencia se trasladó a las oficinas de la Delegación y constituido el Consejo, previas unas palabras del señor Traver señalando el significado del acto, se hizo entrega de premios y recompensas a los paestros y mutualistas que más se han distinguido en la previsión infantil.

He aquí la relación de premios concedidos:

MAESTROS.—Premios de la Comisión Nacional: Doña Petra Sáiz Díez, de la Mutualidad Escolar San José, de Modibar de la Emparedada, 1.000 pesetas; don Jaquín Sáiz Araus, Mutualidad San Lorenzo, de Villadiego, 500; don Ricardo Hervas Miguel, Mutualidad San Lorenzo, de Villadiego, 500; doña Eduarda de Miguel, Mutualidad Santa María, de Villadiego, 500; don Tomás Mata González, Mutualidad Cervantes (niños), de Miranda de Ebro, 500; doña Bernarda Ayuela Legón, Mutualidad Cervantes (niñas), de Miranda de Ebro, 500 y doña Esthey González

Montero, Mutualidad Virgen de Altimira, de Miranda de Ebro, 500.

Premios de la Comisión Provincial: D. José Bragado Villar, Mutualidad «Lozano Alcaide» de Puente-dura, 500 pesetas; doña M.ª Carmen Hernández Arribas, Mutualidad Nuestra Señora de Miraflores, de Villayuda, 500 y don Florentin González Merino, Mutualidad «La Perseverancia» (niños); Prado Villa, Villagonzalo Federnales, 500.

NINOS MUTUALISTAS PREMIADOS.—M.ª Elmar Regules Bravo, de Agüera; M.ª Angeles Resa Pinto y M.ª Esther Marquez Valls, de La Agüera; Dominica R. Rejedo Nájera y Aureliano Aguillo Cámara, de gueshar htmets htmets htmets Albaina; Baltasar Martínez Amiel y Purificación Apilamez Velasco, de Bejaui; José García Rodríguez, Alfonso Alonso Manzanedo y Angel Alonso Aguirre, de Briviesca; M.ª Ascensión Prieto Alonso, de Burgos; Emiliانا Ibeas Ibeas, de Celada de la Torre; Carmen Díez Bañuelos, Florentino Fernández González y José M.ª Fernández de Rojas y Teresa Santamaría González, de Covanera; Angel Argote Fernández y M.ª Elena Gracia Ibañeta, de Laño; Carlos Félix Adrián Pico, de Lerma; Felisa de la Torre del Río y Ana M.ª Vicente Quintano, de Losos; Angeles Ramos Gil del Sagrado Corazón de Jesús, de La Vid de Aranda; Miguel del Ama Agraz, de La Vid y Barrios; Vicente Nancas Ocio, M.ª Carmen Oñate Lullayuda.

zuriaga, José M.ª Angulo Martínez, M.ª Carmen Torres Zárate, Altamira Cardenal Aróstegui, M.ª Concepción Valgañón Castillo, Emilia A. Núñez Guinea y Javier Cuesta Pérez, de Miranda de Ebro; Ana María Santamaría Camarero, de Modibar de la Emparedada; Inés Fernández Gómez, de Monasterio de Rodilla; Adela Crespo Padilla, de Moradillo del Castillo; Montserrat Ruiz Martínez, de Moradillo de Sedano; Moradillo de Sedano; José María Fernández Fernández, José Carlos Fernández Fernández, María Teresa Martínez Fernández y M.ª Jesús Río Fernández, de Pesadas de Burgos; M.ª Luisa Sanz Briones, de Puenteblanca; Blanca Nieves Olmo Vieario, M.ª Carmen Olmo Cea y Caridad Olmo Rojas, de Quintaniloma; José Aza Alonso y M.ª Victoria Rodríguez Arroyo, de Retuerta; M.ª Caridad Santiago Antón, de San Mamés de Burgos; Roberto García Arroyo, de Sofillo de la Rivera; María Sagrario Abajo Alonso, de Tejada; M.ª Soledad Martínez Conde, Isabel Martínez Conde, Adrián Alonso Martínez y Carlos Díez Martínez, de Tobes y Bahedo; Adelina García Blanes, de Votosilla; María Asunción Ruiz de Miguel y Heliodora P. Salazar de Celis, de Villadiego; Isidro González Martín y Miguel Arriba Villa, de Villagonzalo Federnales; Daniel Núñez Núñez, de Villanueva de Gumiel y M.ª Angeles de la Fuente Mardones, de Villayuda.

El Centro Burgalés de Baracaldo va a construir otro grupo de viviendas para sus 1.250 socios

Declaraciones del secretario del Centro para DIARIO DE BURGOS

Hemos charlado un buen rato con don Benito Martínez Alonso, secretario del Centro Burgalés de Baracaldo. Como el presidente, don Miguel Calvo ha sido reelegido una vez más.

—¿Qué me dices de la "estabilización del centro", de la que tanto se comenta?

—¡Ah!— y sonríe con ganas— Nada hombre, que hemos terminado de pagar el domicilio social. Estos dos pisos son ya definitivamente nuestros.

—¿Muchos socios?

—Mil doscientos cincuenta. Todos burgaleses o hijos de burgaleses. Su colaboración y entrega al centro es verdaderamente ejemplar.

vieron todas las autoridades provinciales de nuestra Patria cnica y actuó el Orfeón en un acto brillante.

—Si, ya recuerdo, ¿actividades para el futuro?

—Pues las viviendas, celebrar con el mismo entusiasmo y mayor esplendor las fiestas de San Lesmes y San Pedro, incrementar las sesiones de cine para socios, y tratar de dar vida a un cuadro artístico. Y mejorar la sección de lectores (tienen un lugar destinado para este fin) con una pequeña biblioteca.

—Has sido reelegido dos veces como secretario, y tres Calvo como presidente, ¿Lo hacéis muy bien?

—Estos días habla la Prensa de Vuestro ejemplo en cuanto a construir viviendas. ¿Es que tenéis nuevos proyectos?

—Si, ya sabes que con la decidida ayuda del horado general Yague y de Rodríguez de Velazco, levantamos hace años 110 viviendas con 10 lonjas en el término de Heurore. Ahora, pagado el local social, hemos decidido emprender de nuevo una empresa parecida.

—¿Hombre!, nos interesaba dejar liquidado el asunto del domicilio en compañía, para dar paso a nuevos socios directivos, pero nos dijeron por unanimidad, que "quienes habían estado a las duras (estuvieran a las maduras)". Y ya ves, queremos meternos en cosas que tienen un alcance desmedido.

—¿Contentos?

—Pues, francamente, si. Porque valoramos la decidida asistencia, el fervoroso apoyo y el cariño que tienen los socios a "su casa". Así nada es insano. Ya ves los que fuimos el domingo a Tolosa.

—¿Quieres decirme, en breves datos la historia de este Centro?

—Mira, su primitiva fundación se pierde en el tiempo. El actual parte de 1923 y tuvo su primer domicilio en una trastienda. Hace cinco años compramos esto.

—¿Actividades importantes?

—La construcción de viviendas, la adquisición del local social, el contacto constante con los grupos de danzas del Orfeón en las fiestas de la Liberación de Baracaldo, y muy especialmente el día que nos entregó el alcalde de Burgos señor Jaquotot un Pendón de la ciudad. Recordarás que estu-

—¿Verdades incuestionables todas, porque cualquiera que acuda de visita al Centro Burgalés de Bilbao puede verse gratamente impresionado por la animación constante y el tono familiar que allí reina.

—Y como nos es muy grato ponerlo de manifiesto, trasladamos estas impresiones, del señor Martínez a nuestro periódico.

Julian RODRIGO MAESO



PARA CADA UNO SU RADIO

PARA TODOS!

RADIO TELEVISION BREZMES

Madrid, 1 - BURGOS

Y QUEDARA COMPLACIDO

A PARTIR DEL PROXIMO DIA 2, TODOS LOS MARTES, A LAS ONCE Y CUARTO DE LA NOCHE, A TRAVES DE RADIO CASTILLA

¡ESA ES LA PALABRA!

Una novedad radiofónica sensacional. Un concurso cultural sencillo y popular.

DOTADO CON DIEZ MIL PESETAS EN METALICO

en el que pueden participar todos los burgaleses Bases e informes en las OFICINAS CENTRALES de la

CAJA DE AHORROS MUNICIPAL

y en la propia Emisora (Espolón, 1)

Grandes ferias en Salas de los Infantes

LOS DIAS 1, 2 Y 3 DE MARZO, CUYOS DIAS

EMPRESA ARRIBAS

pone un servicio saliendo de Burgos a las 9'30 de la mañana, regresando a las siete de la tarde.

CONOZCA VD. EL BUTANO

Escuchando todos los domingos por nuestra Emisora de Radio Castilla, a las once menos cuarto de la noche un programa que les ofrezca

INDUSTRIAS GIMENEZ CUENDE, S. A.

A TRAVES DE SU OFICINA TECNICA

En aquel tiempo...

«Señor, que vea» (San Lucas XVIII)

En aquel tiempo: «Tomó Jesús aparte a los doce apóstoles, y les dijo: Mirad, vamos a Jerusalén, y serán cumplidas todas las cosas que escribieron los profetas del Hijo del Hombre. Porque será entregado a los gentiles, y será escarnecido y azotado y escupido. Y después que le azotaren le quitarán la vida y resucitará al tercer día. Pero ellos no entendieron nada de esto, y es era desconocida esta palabra, y no tenían fe en lo que les decía. Y aconteció que acercándose a Jericó estaba un ciego sentado cerca del camino, pidiendo limosna. Y cuando oyó el tropel de gente que pasaba preguntó qué era aquello. Y le dijeron que pasaba Jesús Nazareno. Y dijo a voces: —Jesús, hijo de David, ten misericordia de mí. Y los que iban delante le tenían, para que cesase. Mas, él gritaba mucho más: —Hijo de David, ten misericordia de mí. Y Jesús parándose, mandó que se le traesen. Cuando estuvo cerca le preguntó diciendo: ¿Qué quieres que te haga? Y él respondió: —Señor, que vea. Y Jesús le dijo: —Vente, fe te ha hecho salvo. Y luego volvió y seguía glorificando a Dios. Y cuando vio esto todo el pueblo dio lugar a Dios.»

REFLEXIONES

Nos vamos adentrando en este ciclo que desemboca en la Pasión de Cristo y en su muerte afrentosa en la Cruz, de la que había de venir su resurrección y su triunfo. El Evangelio nos presenta a Jesús camino de Jerusalén de la cual no había de salir sino para la muerte y durante el camino el Maestro va en íntima conversación con sus discípulos. Y en esta conversación lenta, sostenida, penetrada de profunda tristeza, Jesús habla a sus Apóstoles de su Pasión y de su muerte.

Poco a poco, porque es Dios, va descubriendo el velo del futuro, y anunciando con todas las señales lo que va a suceder. «Será entregado a los gentiles y será escarnecido y azotado y escupido. Y después de azotarle, le quitarán la vida y resucitará al tercer día.» Palabras terribles, duras, ininteligibles para ellos, y no las entienden porque ellos, que han llegado a penetrarse de la grandeza del Maestro, pero de una grandeza material, terrena, no pueden creer y comprender que Jesús acaba tan trágicamente. Y en su ceguera pasan desapercibidas sus últimas palabras: «y resucitará al tercer día.» Cuántas veces nos ocurre esto a nosotros. No comprendemos que el dolor y el sufrimiento nos purifica, nos eleva y es porque olvidamos que tras el dolor, tras la Cruz, está la resurrección y la vida verdadera.

Y ya cerca de Jericó, un ciego que se hallaba pidiendo limosna al camino se sorprendió de aquel rumor de voces e intentó el porqué de ello. Y cuando hubo escuchado que pasaba el Maestro, surgió impetuoso el torrente avasallador de la fe y de sus labios brotó aquella sublime oración: «Señor que vea.»

Y la fe obtuvo su premio y éste no fue otro que las palabras de Cristo: «Vente, fe te ha salvado. Y el instante vivió y seguía a Jesús alabando y glorificando a Dios.» «¿Qué consolador es este pasaje del Evangelio! Cuántas veces nosotros, sumidos en las tinieblas del vicio y del pecado, nos hallamos al borde del camino de la vida! Dichosos nosotros, si en esa situación llegamos a percibir que junto a nosotros pasa Jesús, y al sentirnos cerca de Él, como el ciego de Jericó, exclamamos: «Señor que vea.»

Vamos a dar comienzo la Santa Cuaresma tiempo muy propicio para sentir cerca de nosotros a Jesús que nos llama a los Santos Ejercicios Cuaresmales. No nos hagamos sordos al llamamiento de Jesús y digámonos también «Señor que vea.» Si, que veamos todos el verdadero camino que nos lleva a Dios, a la resurrección, a la vida.

TALLER DE ORTOPEDIA V. CALZADA

«Sucesor de Jesús de Graña»
Barrío Gimeno, 5, bajo
Teléfono 3058
Toda clase de aparatos ortopédicos según prescripción médica

CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Andrés Miguel Lara
(EMPLEADO QUE FUE DE SINDICATOS)

Falleció el día 1.º de Marzo de 1956, confortado con los Santos Sacramentos
(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA ruega a sus amigos la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán el martes, día 1.º, en los PP. Carmelitas, a las 8,30, 9 y 9,30 y el día 3, en San Lesmes, Abad, a las 8 y a las 12.

Por lo que les quedarán muy agradecidos.
Burgos, 28 de Febrero de 1960.

EL SEÑOR

D. Joaquín Anaya Franco
(AGENTE JUBILADO DE «PLUS ULTRA»)

Falleció en el día de ayer, a los 76 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, don Joaquín (empleado de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre), don José Luis (funcionario de la Excma. Diputación) y don Gonzalo (catedrático en Santiago de Compostela); hijas políticas, doña María del Carmen Pérez, doña María del Pilar García y doña María Asunción García; nietos; hermana política, doña Julia Rodríguez, sobrinos y demás familia.

Ruegan una oración por su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN LORENZO EL REAL, el primero HOY, DOMINGO, a las CUATRO y el funeral MANANA, LUNES, a las DIEZ Y MEDIA, por cuyos actos les quedarán agradecidos.
Vivia: Almirante Bonifaz, 12.

La familia no recibe.
BURGOS, 28 de Febrero de 1960.
«LA MISERICORDIA» — Gran Funeraria.

Desde el domingo próximo nuevo horario de misas para días festivos en las iglesias de nuestra ciudad

En todas las misas habrá predicación interrumpiéndose el Santo Sacrificio después de la lectura del Evangelio

Por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de la Diócesis, de acuerdo con los párrocos de la capital y cuidando del bien espiritual de sus diocesanos, se ha dispuesto lo siguiente:

- 1.º En todas las iglesias donde se cumple el precepto de oír Misa, se explicará el Evangelio o un punto de la Doctrina sagrada; los predicadores cuidarán de animar con frecuencia a los fieles a participar en el Santo Sacrificio.
- 2.º La predicación habrá de tenerse los días de precepto en todas las misas absolutamente, aunque fueran pocos los asistentes, ya por el mismo celebrante o ya por otro sacerdote que él se procure.
- 3.º Acabada la lectura del Evangelio, se interrumpirá el Santo Sacrificio, y durante ocho o diez minutos —nunca más— se hará la explicación. Este breve tiempo requiere preparación adecuada para cumplir tan delicado ministerio.
- 4.º En las iglesias donde haya varios sacerdotes no podrán celebrarse dos misas a la vez, ni a seguido una de otra, sin haber pasado tres cuartos de hora desde que empezó la anterior. Si se da una circunstancia imprevista, v. gr., la venida de un sacerdote de fuera, éste no podrá salir al altar hasta después del ofertorio de la misa celebrada con la predicación.
- 5.º En cada iglesia el párroco o rector respectivo dispondrá el horario de misas en la forma que mejor se adapte a la necesidad y conveniencia de los fieles y lo tendrá expuesto en la cartelería de la entrada. La última misa no podrá dar comienzo después de las dos de la tarde.

Encomendamos al celo y buena voluntad de los Sacerdotes la puntual observancia de las normas precedentes, las cuales comenzarán a regir desde la primera Dominica de Cuaresmas.

NUEVO HORARIO DE MISAS

De acuerdo con la precedente disposición del Excmo. Sr. Arzobispo, el horario de misas en los días festivos, a partir del próximo domingo, día 6 de Marzo, será el siguiente:

Catedral: Se anunciará oportunamente.

San Lesmes: 7, 8, 9, 10, 11, 12, 1 y 2.
San Lorenzo: 7,30, 8,15, 9, 10, 10,45, 11,30, 12,15, 1 y 1,45.
San Gil: 7, 8, 9, 10, 11, 12, 1 y 2.
La Anunciación: 7, 8, 9, 10, 11, 11,45, 12,30 y 1,30.
Las Nieves (Ollera): 8,30, 10 y 12.
San Cosme y San Damián: 7,30, 8,15, 9, 10, 11, 12, 1 y 2.
San Julián, San Pedro y San Felices: 8, 9, 10,30, 11,45 y 12,30.
Santa Agueda: 8, 9, 10 y 12.
San Pedro de la Fuente: 7,15, 8, 9,15 y 12.
San Antonio de Las Huelgas: 9,30.
Hospital del Rey: 8 y 11.
San Esteban: 8,30, 9,15 y 11.
San Juan Bautista de Yagüe: 8,30, 9,30 y 12.
Carmen: 8, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 1 y 2.
Merced: 7, 7,45, 8,30, 9,15, 10, 10,45, 11,30, 12,15, 1 y 1,45.

Vida religiosa SANTORAL

SANTOS DE HOY

Dominica de Quincuagésima. Ss. Leandro, ob., Gabriel de la Dolores, cl., Alejandro, Fortunato, Julián, Mr., Baldomero, Basilio, cfrs.

Misa, con rito doble y color morado, de la Dominica de Quincuagésima, segunda oración de San Leandro, tercera para pedir la serenidad, cuarta Et famulos.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Macario, Rufino, Justo, Teófilo, mrs., Román, ab.

Misa, con rito simple y color morado, de la Dominica de Quincuagésima, segunda oración para pedir la serenidad, tercera Et famulos. Puede decirse misa votiva o de difuntos.

SANTOS DEL MARTES

Ss. Rosendo, ob., León, Donato, Antonina, mrs., Félix III, p.; Albino, ob.

Misa, con rito simple y color morado, de la Dominica de Quincuagésima, 2.ª oración para pedir la serenidad, tercera Et famulos.

CULTOS

CATEDRAL.—Misas rezadas desde las siete y media en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos. A las diez, horas menores, procesión y misa conventual.

A las doce, doce y media y una, misas rezadas con plática, en la nave mayor.

SAN LESMES.—Cultos mensuales de la Asociación de la Medalla Inglesa. Por la mañana, a las ocho y media misa en su altar. Por la tarde, a las ocho con exposición, terminando con la Salve cantada.

SAN LORENZO.—En la misa de una, instrucción religiosa por el M. I. Sr. D. Félix Arrarás. Tema: «La misa, himno de agradecimiento».

SANTA DOROTEA.—A las siete, función de los Siete Domingos, en honor de San José de la Montaña, con pláticas.

TRINITARIAS.—Cuarto domingo en honor de la Santísima Trinidad. Por la tarde, a las seis, rosario, trisagio cantado, exposición de S. D. M. estación y reserva.

CLINICA DE SAN JUAN DE DIOS.—Novena a su Santo Titular. Por la tarde, a las siete y cuarto.

LOS PROBLEMAS DEL HOGAR

pocos ingresos... muchos gastos

¿Por qué no adquirir a largos plazos una Máquina Coser y Bordar SIGMA? Es un gasto inicial... pero le dará buenos ingresos extra al poder trabajar para otras casas, ayudando así a su marido. Dele cuanto antes la sorpresa de decirle: Esto lo gané yo.

¿Pudiendo tener una SIGMA por qué conformarse con menos?

Infórmese hoy mismo en:

COMERCIAL VELO-MOTO

Vitoria, 14. Teléfono 2023. BURGOS.

500 plazas de Secretarios de Ayuntamiento

de tercera categoría. Instancias, sin documentos, hasta el 5 de Marzo. Solo varones, 21-45 años. Programa sencillísimo. No se exige título. Clases creles y por correspondencia. PIDA URGENTE PROGRAMA GRATUITO CON MODELO DE INSTANCIA ACOMPANANDO DOS PÉSELAS FRANQUEO, A LA

ACADEMIA CABALLERO

Calle Santa Bárbara, 4. MADRID-10.

EMPRESA UZQUIZA

SERVICIO COMBINADO DE VIAJEROS

BURGOS - BELDRADO - SANTO DOMINGO - LOGROÑO

Salidas: De BURGOS, a las 16,30
De LOGROÑO, a las 7,30

El miércoles próximo comenzará en nuestra provincia una gran campaña de Fomento de Cooperación Agrícola

Organizada por las Agencias del Servicio de Extensión Agrícola en Castrojeriz, Aranda y Lerma, abarcará 31 localidades

Las tres Agencias del Servicio de Extensión Agrícola del Ministerio de Agricultura instaladas en la provincia de Burgos, en las localidades de Castrojeriz, Aranda de Duero y Lerma, han organizado una campaña de fomento de la cooperación entre los agricultores que se desarrollará en las respectivas comarcas durante los días 2 al 11 de Marzo del presente año, ambos inclusivos.

Prestarán su colaboración a esta campaña, la Diputación provincial, la Cámara Oficial Sindical Agraria, la Unión Territorial de Cooperativas del Campo y las Cajas de Ahorros de la provincia.

Abarca un total de treinta y una localidades. En las tres cabezas de partido se celebrarán actos a los que asistirán las autoridades provinciales, jefes y representantes de los organismos y entidades colaboradoras y de las relacionadas con la agricultura de la provincia y representantes de la dirección del Servicio de Extensión Agrícola de Madrid. Estos tendrán lugar los días 2, 6 y 11 en las localidades de Lerma, Aranda de Duero y Castrojeriz, respectivamente, revistiendo una mayor solemnidad el primero y el último como inauguración y clausura de la campaña.

En cada una de las restantes localidades, que se relacionan a continuación, se celebrarán tres reuniones, una destinada a niños, otra a mujeres y la otra a hombres en que se tratará sobre cooperación; en cada una de estas reuniones se proyectarán documentales cinematográficos relacionados con el motivo de la campaña y apropiados a los distintos públicos.

La campaña se desarrollará conforme al siguiente programa:

Día 2.—Lerma: Acto inaugural; Villalmanzo, Santa Inés y Quintanilla del Agua: Tres reuniones en cada localidad.

Día 3.—Puentedura, Castriello, Solaraña y Revilla Cabriada: Tres reuniones en cada localidad.

Día 4.—Nebreda, Cebrecos y Tordomar: Tres reuniones en cada localidad.

Día 5.—Villamayor de los Montes, Zael y Santa Cecilia: Tres reuniones en cada localidad.

Día 6.—Aranda de Duero: Ac-

«El Municipio y la Región»

Conferencia en Madrid de don José María Codón

En el Instituto Nacional de Estudios Jurídicos de Madrid y dentro del ciclo «El Ideario de Vázquez de Mella», ha pronunciado la conferencia acerca de «El Municipio y la Región», el abogado burgalés don José María Codón.

Presidieron don A. de Borbon, don Claro Abánades, don Luis Gómez de Aranda, el general don Luis Cortés Echánove y los señores Zamanillo y Beneyto.

Presentó al conferenciante el secretario de la Institución don José María Domingo Arnau Rovira.

Indico el conferenciante que el municipio y la región son la elave del sistema de la soberanía social o socialismo de Mella, dos entidades naturales, intrasoberanas, pero dotadas de autarquía, es decir, de propio e inmediato gobierno.

Se ha dicho que el municipio es el género lítico del Derecho Público, y por los románticos del Derecho administrativo, de Rousseau a Toqueville, que es la única sociedad natural de las existentes, pues si el hombre constituye los reinos y crea las repúblicas, el municipio ha salido directamente de las manos de Dios.

El municipio no es la única entidad natural, pero sí la segunda después de la familia, ya que aquel es anterior a la nacionalidad en la historia, anterior al Estado en el tiempo, con una su latitud que se traduce en la esfera administrativa, pero también en la económica y en la representativa y política.

Estudio el municipio orgánico y tradicional, formado por la experiencia histórica del municipio representativo, con sus «señores buenos», sus procuradores de vecindades y colecciones, sus alcaldes y su orden jerárquico y jurídico, a la que ha de añadirse todas las aportaciones de la filosofía política y de la recta ciencia de la Administración, adecuando aquel viejo espíritu en las nuevas formas.

Estudio el esquema práctico de Mella acerca del municipio, compuesto por las representaciones de los cabezas de familia, estructuras, corporativas y culturales, ya implantadas, la arquitectura presupuestaria, la composición representativa, el régimen de acuerdos, las juntas de contribuyentes, el principio del uniformismo en materia municipal, que son aspiraciones de las Asambleas municipalistas como la de Frustas, que se están poniendo de moda, y resulta que están contenidas de modo explícito en el sistema de Mella, eran precursor en este orden y en tantos otros, de ideas.

Pasó a estudiar la región, como una resultante de agrupaciones de comarcas, así como la comarca es una agrupación de municipios.

La región presenta la novedad de ser el tema más actual, como se desprende de la organización regional reciente de Inglaterra, Portugal, Italia y Checoslovaquia, y de la más antigua de Rusia y Estados Unidos.

También en este aspecto Mella fue un gran precursor. Existe una teología, una filosofía de la región que coinciden con el derecho comparado. Las regiones no son parcelas variables de un mapa, sino personalidades formadas dentro de una demarcación natural. Estudia el error centralista, que dominó en la organización provincial, derivado del modo de pensar geométrico de Napoleón, división artificial y extraña a nosotros. Ataca el error separatista, y aún el ultrarregionalismo de la Liga, que aplica a las regiones el principio de las nacionalidades. El equilibrio está en el regionalismo nacional, de tipo tradicional, opuesto a los nacionalismos regionales. «España es una en su esencia y diversa en sus regiones». Traza el cuadro orgánico de la región, apoyándose en la doctrina de Mella, con sus Juntas o Cortes regionales, representativas, la Diputación permanente de esas cortes con facultades ejecutivas, la autarquía presupuestaria, la pautas regional tributaria y el régimen de concierto, la aprobación del cupo comarcal y municipal y la separación de tributos de la hacienda regional y municipal en régimen descentralizado.

El próximo día 21 de Marzo se celebrará en el Casino la «Fiesta de la Primavera»

Con motivo de la Fiesta de Primavera, que actualmente viene celebrando el Círculo de la Unión se convocó un Concurso de Madrigales, que se celebrará en los salones de esta sociedad, el día 21 de Marzo próximo, a las ocho de la noche, en el que podrán participar parte los poetas residentes en Burgos o en la provincia, con arreglo a las siguientes bases:

- 1.º Se concederá Flor Natural y premio de 500 pesetas a la composición elegida por un Jurado competente. Y un accésit de 250 pesetas a la composición que le siga en méritos.
- 2.º Todos los concursantes deberán remitir sus trabajos a la Secretaría del Círculo de la Unión, antes del día 18 de Marzo, bajo sobre cerrado, SIN FIRMAR, con tema y sin plica.
- 3.º El Jurado seleccionará cuantos trabajos considere merecedores, y en el acto de la Fiesta irá nombrando los lemas correspondientes, cuyos autores, con una copia, firmada, se presentarán para recitar ante el público su respectiva composición.

Notas.—Para la obtención del premio será imprescindible haber estado presente en la composición, previamente la composición.

El fallo del Jurado se hará público en el mismo acto.

Los trabajos que se envíen por correo deberán añadir en el sobre: «Para el Concurso de Madrigales».

Nueva Junta Directiva de la Peña Guitarrista Burgalesa

Nuestro querido amigo don Rafael Ortega Mur, presidente de la Peña Guitarrista Burgalesa, nos participa en atento «saludo» que la Junta Directiva de dicha sociedad Artístico-Cultural ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Rafael Ortega Mur (reelegido); Vice-presidente don Fernando Corral Fontecha; Secretario, don Ricardo Heras Carasquedo; Vice-Secretario, don Arturo Ramos Gil; Tesorero, don Antonio Pérez Pérez; Contador, don José María Miguel González; y vocales, don Luis de la Varga Gómez, don Juan José Castillejo Rodríguez, don Demetrio Delgado Jaramillo, don Teodoro Maroto Martínez, don Vicente San Miguel Quintana y don Fermín Pérez San Martín.

GRUPO ARTÍSTICO.—Director, don Fernando González Corral; Sub-Director, don Claudio Maté Velázquez; Vocales, señores Carmen García López, don Pedro Ridruejo Ridruejo, don Fernando San Miguel Martínez y don Fernando Villanueva Espinosa.

Al felicitar a los directivos de la Peña Guitarrista y a la propia entidad por tales designaciones, deseamos que la gestión de la nueva Junta sea tan brillante como la realizada por la que le precedió.

RADIOS CON HUECHA ELECTRONICA

Sin plazas ni fiador en Radio Milán.—Córdoba núm. 2

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

CLAVES DEL MARCADOR SIMULTANEO "DARDO"

PRIMERA DIVISION		
NESCAFÉ ELCHE - ESPAÑOL	RELOJ DOGMA OVIEDO - R. SOCIEDAD	
COLCHON FLEX SEVILLA - REAL MADRID	CERVEZA San Miguel OSASUNA - VALENCIA	
Sanjarón AT BILBAO - ZARAGOZA	BALSAMO BEBE AT. MADRID - BETIS	
CHARTREUSE LAS PALMAS - VALLADOLID	brailip ocean BARCELONA - GRANADA	
SIGNOS CONVENCIONALES		
El color de las flechas indica: AMARILLO, 1er. tiempo. — VERDE, descanso. ROJO, 2.º tiempo. — NEGRO, final partido. — Flecha blanca, PARTIDO SUSPENDIDO. — Flecha franjas blancas y negras, AVERIA TELEFONICA. — Cuadrado negro, JUGADOR EXPULSADO. — Disco rojo, PENALTY EN CONTRA.		
SEGUNDA DIVISION		
B CELTA SESTAO	H TARRASA AVILES	J SANTANDER SABADELL
I LEONESA ALAVES	S CORDOBA MESTALLA	T FERROL GIJON
FACILITAREMOS MEDIO TIEMPO Y FINAL		

Juvenutud-Zamora, esta tarde en Zatorre

El partido dará comienzo a las 4'15

Por fin parece que el tiempo quiere formalizarse. El día de ayer, por su temperatura tan agradable, podía tomarse como muestra de los que quisiéramos se sucediesen, por lo menos hasta que la llegada del verano les mejorase todavía más.

Con un día así hay tiempo y gusto para todo.

Por eso estamos seguros de que esta tarde Zatorre acogerá en sus graderíos a un gran número de aficionados, entre los que se contarán los que otros días se han retraído por el frío.

El partido de hoy, que dará comienzo a las cuatro y cuarto de la tarde, ya es sabida la importancia que tiene, sobre todo para el equipo del Círculo, dada la posición que ocupa en la clasificación y la forma en que vienen luchando los situados en la zona peligrosa por evadirse de ella.

Como por otro lado, el Zamora, enemigo de turno, parece estar en vías de recuperación, no cabe duda que la pugna ha de resultar sumamente disputada desde principio a fin.

Ya dijimos ayer que Elizaga tenía que contar obligatoriamente en esta ocasión con muchos no, repuestos aún de lesiones o enfermedades sufridas re-

cientemente. Esto no quiere decir que frente a un conjunto que viene empujando, el Juventud va a sacar un grupo de "espectadores" con camisetas blancas y verdes... La gran mayoría de los componentes jostistas se encuentran en plénetud de facultades y como quiera que hoy el campo estará "menos mal", ya tenemos fundamento suficiente para seguir creyendo en una victoria local, aunque sea mínima.

Teniendo en cuenta lo desagradable que resultan las aglomeraciones de última hora, la Directiva ha dispuesto la venta de localidades durante la mañana de hoy en el "Bar Deportivo", desde las once y media hasta las dos de la tarde.

Ya que no nos aventuramos a pronosticar el resultado si vamos a barajar los nombres de los jugadores citados, a ver si por casualidad logramos dar con la verdadera alineación que formará esta tarde en el campo de la Barrada Obrera. Veamos. En principio, supongamos que va a ser ésta:

Guti; Arsenio, Pestaña, Chicha; Herrera, Daniel; Vizcerra, Juan, Martínez, Arañuetes I, Arañuetes II.

Ahora bien, como Chicha está

incluido en el grupo de aquellos cuya alineación es dudosa, podría ser baja y, entonces, la defensa quedaría integrada por Kubajilla, Pestaña, Arsenio.

Otra duda: Herrera, que podría ser suplido por Juanín. En este caso y contando con Chicha, Kubajilla formaría en el puesto de interior.

¿Qué tal? Ahora es Elizaga quien tiene la palabra. Que tenga también el acierto de escoger a todos los que se encuentren en mejores condiciones para ganar al Zamora.

SE CONFIA EN LA ACTUACION DEL BURGOS

Después de hacer públicas nuestras esperanzas respecto a la posible puntuación del Burgos en Plasencia, hemos podido comprobar, con satisfacción, que son muchos los aficionados que comparten esta misma opinión, basándose, precisamente en que el conjunto extremeño ha sido siempre correcto y suele jugar permitiendo que juegue también el contrario.

Siendo así, veremos cómo se resuelven las cosas.

La formación que presente esta tarde el Burgos, es muy posible sea la misma que actúo frente al Hullera.

El Baracaldo y Condal vencen al Orense e Indauchu respectivamente

Eilbao. — Baracaldo, 4; Orense, 0.

Tarde espléndida de sol y mucho público en el campo de Bascos, que ha recibido con una gran ovación al equipo gallego. En los últimos segundos del primer tiempo, cuando se jugaba la prórroga por las interrupciones anteriores, un remate de Urruchurtu fue devuelto por el portero gallego, pero Flores, de cabeza, llevo el balón a la red. El segundo se marcó a los diez minutos de la segunda parte después de un corner lanzado por Eriña. Los otros dos tantos se marcaron por Flores y Zorriqueta.

PARTIDO DE ESCASA CALIDAD

Barcelona. — Condal 2; Indauchu, 1.

El juego fue de escasa calidad, rivalizando ambos conjuntos en ofrecer una actuación plena de desaciertos.

A los 25 minutos se produjo el primer gol. Domínguez, en una de las pocas jugadas de calidad que se vieron en el partido sortea a los defensas y al portero indauchutarra y, finalmente, retrasa el balón a su compañero Julián, quien no tiene más que empujar la pelota suavemente para introducir la red.

El segundo tiempo, a los ocho minutos está a punto de marcar el Condal en una jugada que marca la victoria. Nueve minutos más tarde se produce el penalty que proporciona a los catalanes su segundo gol. A los cuarenta y cinco minutos es Allente quien se acerca a la meta catalana; Egon, burlando sus defensas, se decide a intervenir y efectúa una salida desesperada y obtiene así el primero y único tanto para su equipo.

Organización Juvenil Española

Hockey de sala y hielba

Todos los jugadores pertenecientes a dichas especialidades se les convoa a una reunión extraordinaria.

En dicha reunión se tratarán los siguientes temas:

Formación del Comité Directivo, cursillos para árbitros, próximos campeonatos nacionales y ruegos y preguntas.

Dicha reunión se celebrará hoy, domingo, en el Hogar "Defensores de Oviedo", a las doce de la mañana.

Hoy, «Día de apoyo económico» en Miranda, con motivo de la visita del Vergara

Miranda (De nuestro correspondiente). — El Club Deportivo Mirandés ha facilitado la siguiente nota oficial:

"Ante las dificultades económicas por que atraviesa el Club, agravadas aún más por la supresión total de la subvención que desde hace varias temporadas venía concediendo la Excm. Diputación provincial al Club Deportivo Mirandés, esta Junta Directiva se ve precisada a hacer un llamamiento angustioso a los socios, con el fin de que acudan en masa al estadio, el próximo domingo, día 28, para presenciar el interesante encuentro Vergara-Mirandés, partido este que ha sido

do declarado "Día de Apoyo Económico".

Los socios protectores mediante la presentación del carnet anual tendrán libre entrada al estadio, sin desembolso alguno. No obstante, todos aquellos que llevados de su amor al club y en vista de su estado deficiente se han dirigido a esta secretaría en solicitud de localidades, se les hace saber con agradecimiento sincero, que las mismas pueden adquirirlas voluntariamente desde el sábado en taquilla oficial.

Por otra parte, esta Directiva, tiene especial interés en hacer constar que el PROTECTOR que por cariño al club, en gesto elogiable y altruista abona con esplendidez y de antemano el carnet anual, que precisamente es cuando más lo precisan las arcas del club, tiene, como es natural, entrada gratuita a todos los partidos de Liga, Copa, amistosos, etcétera, que celebre el Club Deportivo mirandés, como igualmente están exentos de pago de todos aquellos impuestos o suplementos federativos que por diversas causas se recargan en algunos partidos, ya que los mismos corren por cuenta del club.

En cuanto a los socios mensuales, para este partido deberán proveerse de su localidad en taquilla, siéndole respetado su asiento figurado en el carnet, para lo cual deberán llevar consigo el correspondiente al mes de Febrero actual. Esto es en lo que se refiere a las localidades numeradas. Para este partido quedan suprimidos todos los pases de favor.

OTROS PARTIDOS

Por la mañana, a las doce y media, Selección Mirandesa Juveniles y Deportivo Mirandés Juveniles.

En la doble jornada futbolística del domingo, este partido matutino es sumamente interesante y servirá para enfrentar a los mejores valores juveniles e ir preparando al del Deportivo Mirandés para la competición a celebrar en Strasburgo, donde, como es sabido, debe tomar parte en la próxima primavera en un torneo con cuatro equipos juveniles de otras tantas naciones. Es por lo tanto este partido muy a propósito para un entrenamiento ideal.

MIRANDES - VERGARA

MAS NOTAS DEL PARTIDO

Por la nota oficial que publicamos en estas columnas verán los aficionados que la jornada de la tarde ha sido declarada "Día de Apoyo Económico".

Está justificada esta decisión tomada por la Junta Directiva ante las razones que alega y la necesidad de hacer frente a tal contingencia. Y es muy natural que sean los aficionados los que presen su ayuda precisa y preciosa al Club Deportivo Mirandés.

El encuentro es de los mejores que pueden jugarse con un Vergara en plan de galito y un Mirandés con afanes de superación y la afición ante este encuentro y la angustiosa llamada del Club, debe acudir en masa para conseguir el doble objetivo de nutrir la débil área y animar al equipo y salir con la satisfacción del triunfo local.

El partido comenzará a las 4.30 en punto y hasta el momento desconocemos alineación exacta del Mirandés, así como tampoco sabemos el nombre del árbitro designado.

BALONCESTO

HOY DA COMIENZO EN EL FRONTE DE LA CIUDAD DEPORTIVA UNA DE LAS FASES DE SECTOR DEL CAMPEONATO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA (CATEGORIA DE JUVENTUDES)

Como se había anunciado en días anteriores, en Burgos se jugarán durante los días 28 y 29 una de las fases del sector del Campeonato Nacional de Baloncesto de la Sección Femenina, en la categoría de Juveniles. Participan 16 equipos y son los siguientes:

Villa Belén, de Guipúzcoa; Coenseñanza, de Santander; Flechas «B», de Vizcaya; Jesuitinas, de Vizcaya; Colegio de la Enseñanza, de Vizcaya; Escuela de Comercio, de León; Colegio de la Inmaculada, de Poncebarrada (León); Colegio de las Esclavas, de Santander; Colegio de la Enseñanza, de Santander; Colegio de la Enseñanza, de La Coruña; Colegio de Concepcionistas «A», de Segovia; Colegio de las Esclavas, de Madrid; Colegio del «Buen Pastor», de Guipúzcoa; Colegio de Ursulinas de Jesús, de Victoria; Colegio de Jesuitinas «A», de Valladolid; Instituto, de Burgos, y Colegio de las M. Concepcionistas, de Burgos.

En las provincias de Barcelona, Madrid, Valencia, Valencia, Tarragona, Zaragoza y Jaén se celebran otras fases de sector asistiendo también 16 equipos a cada una de ellas. Hoy, domingo, a las nueve y media de la mañana, darán comienzo, jugándose los partidos siguientes:

Villa Belén, de Guipúzcoa; Jesuitinas «B», de Valladolid; Jesuitinas de Vizcaya «A», Instituto, de Burgos; Enseñanza, de Vizcaya; Escuela de Comercio, de León; Ursulinas, de Victoria; Inmaculada, de Poncebarrada (León); Concepcionistas, de Burgos; Enseñanza, de Santander; Jesuitinas «A», de Valladolid; Esclavas, de Santander.

Por la tarde, a las cuatro, continuarán los partidos: Esclavas «B», de La Coruña; Concepcionistas «A», de Segovia; Esclavas, de Madrid; Buen Pastor, de Guipúzcoa y otros cuatro partidos, cuyos nombres van quedando de los partidos jugados anteriormente, ya sea por eliminatoria.

Todos estos partidos se celebrarán en el frontón cubierto de la Ciudad Deportiva Militar.

En junio, por la mañana, se jugarán las semifinales y a las seis de la tarde el partido final para calificar al campeón.

Para estos campeonatos nacionales de Juveniles, se ha desplazado a nuestra ciudad la Jefe del Departamento de Campeonatos Nacionales de la Sección Femenina.

LLEVELE HOY ESTA BUENA NOTICIA A SU MUJER ¡Una cocina de gas butano al alcance de todos los presupuestos!

Lleva incluida la primera botella de gas butano en la cocina y está asegurado el suministro desde el momento en que se adquiere, sin necesidad de solicitud alguna.

Las cocinas **CAMPING-GAS** tienen además estas otras ventajas:

- Ocupan poco espacio.
- Son ligeras, transportables y desmontables
- No hace humo, ni ensucian las vasijas
- Tienen la máxima seguridad e higiene



MODELO FAMILIAR

Cocina esmaltada de dos fuegos. Con una carga de butano que cuesta 26 ptas. hay para cocinar en ella de 10 a 13 días una familia de 4 personas.



MODELO WEEK-END

Cocina de un sólo fuego. Con una carga de butano (26 ptas.) y para una familia de cuatro personas, hay para cocinar durante 15 a 18 días.



LA BOTELLA AZUL QUE RESUELVE PROBLEMAS

DISTRIBUIDOR PARA BURGOS **ANGEL MANUEL RUERA**

Plaza José Antonio, 33 - Victoria, 19 - Diego Lainez, 2 (Barrio los Vadillos)

FABRICADO POR **COINTRA** (COMERCIO, INDUSTRIA Y TRANSPORTE, S. A.) P.º CALVO SOTELO, 6-Tels. 266990-256150-MADRID

TOS-GRIPE-ANGINAS PASTILLAS ALTOX CON PENICILINA

Por José DEL RIO SAINZ

El proyecto de apertura de una Gran Vía Diagonal en Madrid, que habrá de pasar, si al fin se hace, sobre los restos "inmolados" de millares de casas de la vieja Villa, ha encendido en las columnas de la Prensa, no sólo madrileña sino también de la restante de la nación, la mecha de la polémica del urbanismo haciendo que se enfrenten las distintas concepciones de la ciudad futura.

¿Debe ésta edificarse, cueste lo que cueste y "caiga quien caiga", como sostienen algunos de los opinantes? O, por el contrario, ¿es preferible la solución que pudiéramos llamar histórica, que consiste en dejar que el tiempo, buen artífice y buen arquitecto, vaya haciendo su labor, sin prisas y metódicamente? Así se han hecho a fuerza de siglos y milenios muchos de los emporios del arte y de la civilización de que se enorgullece el hombre actual: Roma, la "eterna"; París, con su Notre Dame y su Santa Capilla y sus "sites" bohemias y románticas; Londres, tan rico en adherencias medievales; y las ciudades brujas de nuestra Andalucía árabe.

¿Qué quedaría de esos altos lugares del pensamiento humano, gracias a los cuales se embelleció la vida, si los reformadores "faráonicos" pudieran proceder en sus recintos sin limitaciones ni trabas? Porque la polémica desborda ya el caso concreto de Madrid, en sí minúsculo, dada la amplitud del problema, que afecta a todo un concepto de la vida del hombre en sociedad.

Siempre ha sido la "Ciudad futura" tema de estudio y de especulaciones. Para San Agustín es "La Ciudad de Dios" o celeste, que contraponen a la terrestre por su naturaleza deleznable; Campanella imagina lo que se llama "La Ciudad del Sol" y Tomás Moro, la de su "Utopía" que encuentra un traductor y un apologeta en Erasmo de Rotterdam. Pero en todos estos casos y en otros de que el Renacimiento nos brinda abundantes muestras, teólogos y filósofos lo que proyectan e imaginan es un esquema de nueva organización social. En su Ciudad ha de sobreentenderse el Estado. Los que pudiéramos llamar aspectos urbanos del problema, como ciencia social, es tan joven como la Hidrotécnica, la Biología o la Hidroterapia. Surgió cuando el tráfico rodado desbordó las posibilidades de las vías de los pueblos abrumados de arte y de historia y los censos de éstos sumaron millones de seres. Y cuando los humos de sus chimeneas contaminaron el aire respirable.

Y ahora se abre ya en la cuenta de que las grandes fábricas no deben coexistir dentro de un mis-

mo recinto urbano, con las Notre Dames, las Bibliotecas y Museos, ni siquiera con los barrios residenciales. En Francia, el ministro de Industria acaba de prohibir que el gas de Laca, tan necesario, llegue a París, porque con sus emanaciones contribuiría a agravar el emvenenamiento de la gran urbe por contaminación de su aire. Y esto está procediendo al desmantelamiento de grandes factorías, para reinstalarlas en los Departamentos. Se va, en una palabra, al desdoblamiento de la urbe, para evitar su hipertrofia, que sin ello será inevitable.

Es la solución llamada "brasileña" por el ensayo de "Brasília", en cierto modo prefigurada en Norteamérica con su Washington, capital administrativa, política y residencial, pero de donde la vida industrial está excluida. Los automóviles "en cadena" se hacen en Detroit; la industria cartulina florece en Chicago; lo procura reglamentaria en Las Vegas; el divorcio industrializado en Utah y el mundo de la ficción filmica en California. Cada actividad vital superflua tiene su asiento independiente y vive dentro de sus recintos, como el artesano medieval en sus barrios gremiales.

A eso se vuelve, y a tal concepción de la ciudad futura se inclina el cronista, que en el pleito de la Gran Vía Diagonal madrileña, ha tomado recientemente partido junto al admirado y madrileñísimo Antonio Díaz-Cañabate. Pero no lo ha hecho solamente pensando en Madrid sino en todas las bellas ciudades de España que, aun conservando un tesoro sentimental, cuando no histórico-artístico, que quedaría exhausto si se las "standardizará". Pensamos cuando escribimos esta crónica en las entrañables Siete Calles del viejo Bilbao, en el barrio gótico de Barcelona, en los Corredoiras de Santiago y en la Alcaicería de Granada. Y, en general en todas las bellas ciudades de Europa y América amenazadas de convertirse en copias uniformes y monótonas de las cordilleras de rascacielos de Manhattan.

Hoy se cumplen 450 años de la muerte del primer cartógrafo español, Juan de la Cosa

Por Gonzalo MIGUEL OJEDA

Una de las primeras y más sensibles tragedias en la exploración para la conquista y civilización del Nuevo Mundo, cuando las tentativas de asentamiento para iniciar las funciones llevaban a nuestros arriesgados compatriotas de una costa para otra, sin poder hacer pie firme por las hostilidades de la población indígena, fue aquella en que perdió la vida el primer cartógrafo español, Juan de la Cosa, natural de Santia de (Santander).

Hoy, día 28 de Febrero, se cumplen los 450 años de aquella fecha en que, habiendo desembarcado los españoles en Cartagena de Indias, en busca de un lugar conveniente para establecer la fortaleza del compromiso contraído en la capitulación con el Rey Don Fernando el Católico, se dispusieron a entablar relaciones con los indígenas y, antes de proseguir adelante, dispuso el Capitán Alonso de Ojeda que uno de los frailes de su séquito leyese a los recelosos espectadores, que les habían salido al paso, el manifiesto redactado en Castilla, para intentar la penetración pacífica y las primeras gestiones para un posible entendimiento.

En el buen deseo de entablar relaciones y evitar la enemistad de los pobladores, que se presentaban en actitud poco tranquilizadora, el buen fraile, adelantándose unos pasos para dirigirlas a la lectura de la proclama, intentaba cumplir la orden recibida y, acaso, tratar de persuadirles para su favorable interpretación. Pero, demasiado larga e incomprendible para la multitud que escuchaba aburrida la perorata, pronto cambió de procedimiento y, antes de terminar la lectura aparecieron las primeras piedras arrojadas contra los españoles, quienes, al verse agredidos y que tomaba aspecto de una ofensiva general, exasperó los nervios del Capitán Alonso de Ojeda y comenzó el contraataque para su defensa y castigar a los agresores.

Este principio de hostilidades, justamente en el primer intento de desembarco, contrariaba los deseos de los españoles, quienes, animados de los mejores propósitos, se veían forzados a la defensa por la fuerza de las armas.

Había sido llamado Juan de la Cosa a Burgos para asistir con Díaz de Solís, Vicente Yáñez Pinzón y Américo Vesputio, a unas conferencias convocadas por el Rey Don Fernando el Católico para proseguir los decretamientos en el Nuevo Mundo y entonces quedó concertada la exploración de nuevas tierras y el establecimiento de fortalezas para la defensa, en caso de ataques de los indios, y como base para principio y construcción de poblados a su alrededor.

De aquellas reuniones salieron acuerdos para que Pinzón y Díaz de Solís intentasen la búsqueda de un paso para acortar la ruta a las Indias y tratar de descubrir el emplazamiento de las Islas de la Especiería, que tan secreto tenían los portugueses.

Otro de los acuerdos concertados, daba a Diego de Nicuesa la gobernación de la parte de Veragua o Castilla del Oro, y al Capitán Alonso de Ojeda, toda la Costa de Veragua con el nombre de Nueva Andalucía con su correspondiente Real Cédula y nombramiento de gobernador. Don Juan

de la Cosa, era su Lúgarteniente y Alguacil Mayor y dispuesto a cruzar el mar Océano por séptima vez para entrevistarse con Ojeda, que se hallaba, residiendo en Santo Domingo, hizo rumbo a la Española en el año 1509, al frente de una armada compuesta de tres navíos y una fuerza expedicionaria de doscientos hombres seleccionados.

La sorpresa y alegría del hijo-dalgo Alonso de Ojeda al recibir la visita de su antiguo compañero y su piloto mayor Juan de la Cosa, llevándole las noticias de las nuevas exploraciones y los nombramientos reales, amenizaron las relaciones de ambos amigos y pronto pudieron arreglárselas para agregar otro navío y cien hombres más, a la flota que Juan de la Cosa había llevado de España.

En pocos días cruzaron de la Isla Española al Continente o Tierra firme donde Alonso de Ojeda pretendía erigir un fuerte para base de su futura colonización, y en este proyecto, desembarcaron el día 28 de Febrero de 1510 en la costa de Cartagena, y fueron tan mal recibidos por la población india.

Una versión muy generalizada achaca a las impetuosidades del Capitán Alonso de Ojeda, la persecución que hicieron a los indios en su retirada y que, en aquella contenciosa, penetraron unas cinco leguas, internándose tierra adentro, donde se encontraron con un fuerte contingente de indios armados dispuestos a defender el pueblo de Turbaco.

Medidos en aquella trampa y asediados por doquier, parece que cuantos españoles pudieron inclinar la retirada a favor de las escabrosidades del terreno y de la caída de la tarde, que fácilmente desvanecía sus sombras, mientras el resto de los soldados se sostenía haciendo frente a la multitud india, que envanecida por la superioridad numérica se hacía cada vez más atrevida procurando cerrar el cerco.

El propio Juan de la Cosa, viéndose en situación apuradísima y herido por flechas envenenadas, tuvo que recurrir a uno de los soldados jóvenes, llamado Diego de Ordás para mandar un mensaje a Ojeda pidiéndole refuerzos. Aunque Ordás estaba herido de una lanzada en una pierna, pudo llegar a una sierra, donde se hallaba Ojeda y éste, forzando la marcha con los hombres que tenía bajo su mando, se encaminó a Turbaco y logró alcanzar el lugar de la tragedia antes de romper el alba, cuando sus pobladores, acaso ebrios de gozo ante los cuerpos inanimados de sus víctimas, colgadas de los árboles y ferozmente asateadas, se habían retirado a descansar sin presentir el peligro que les amenazaba. Cuando quisieron despertarse, alarmados por la gritería de los loros del bosque, no tuvieron tiempo más que para morir abrasados por las llamas del incendio que les envolvió.

Cuando la luz de la aurora anunciaba un nuevo día a la humanidad, los hombres de aquel escenario matutino no podían vanagloriarse de haber ejercido el virtuoso precepto de: "amaos los unos a los otros". Alonso de Ojeda y sus soldados, contemplando doloridos aquel macabro espectáculo, pudieron ver el cuerpo deformado por la inchazón de la ponzoña de las flechas, que aún tenía clavadas, el gran amigo y excelente compañero Juan de la Cosa, que había sucumbido en la lucha por la civilización y había de pasar a la posteridad con los laureles del martirio y la gloria de haber sido el primer cosmógrafo de la época.

Burgos, 16 de Febrero de 1960.

Roma. — Su Santidad Juan XXIII ha nombrado hoy a Monseñor Jaime Flores Martín para el cargo de obispo de Barbastró (España). Monseñor Flores nació en Macotera (Salamanca) el 15 de Agosto de 1906 y actualmente es Superior general de la Hermandad de Sacerdotes Operarios.—Efe.

PERSONALIDAD DEL NUEVO "OBISPO"
N. de la R.—El nuevo obispo de Barbastró que goza de generosas simpatías en el Clero español, fue rector del Colegio español de Roma durante más de diez años y el 29 de Junio de 1954 recibió el nombramiento de Prelado doméstico de Su Santidad.

Posteriormente recayó en su persona el cargo de consultor de la Sagrada congregación de Seminarios y Universidades.

Antes de ser destinado a Roma, monseñor don Jaime Flores ostentó el título de Rector del Seminario diocesano de Burgos, a cuya ciudad tiene en gran estima, habiendo participado en una de las semanas Misionales organizadas por el Instituto Español de Misiones Extranjeras.

Profundamente identificado con la obra de las Misiones, a monseñor Flores se debe la iniciativa, puesta en marcha a partir de 1948, de celebrar el "Día del Seminario nacional de Misiones" en el Colegio español de Roma, que costea una beca para un alumno misionero del I. E. M. E. de Burgos.

—Tiene muy mal perder.

Monseñor Jaime Flores nuevo Obispo de la diócesis de Barbastró

Fue rector del Seminario de Burgos

Roma. — Su Santidad Juan XXIII ha nombrado hoy a Monseñor Jaime Flores Martín para el cargo de obispo de Barbastró (España).

Antes de ser destinado a Roma, monseñor don Jaime Flores ostentó el título de Rector del Seminario diocesano de Burgos, a cuya ciudad tiene en gran estima, habiendo participado en una de las semanas Misionales organizadas por el Instituto Español de Misiones Extranjeras.

Profundamente identificado con la obra de las Misiones, a monseñor Flores se debe la iniciativa, puesta en marcha a partir de 1948, de celebrar el "Día del Seminario nacional de Misiones" en el Colegio español de Roma, que costea una beca para un alumno misionero del I. E. M. E. de Burgos.

Posteriormente recayó en su persona el cargo de consultor de la Sagrada congregación de Seminarios y Universidades.

Antes de ser destinado a Roma, monseñor don Jaime Flores ostentó el título de Rector del Seminario diocesano de Burgos, a cuya ciudad tiene en gran estima, habiendo participado en una de las semanas Misionales organizadas por el Instituto Español de Misiones Extranjeras.

Profundamente identificado con la obra de las Misiones, a monseñor Flores se debe la iniciativa, puesta en marcha a partir de 1948, de celebrar el "Día del Seminario nacional de Misiones" en el Colegio español de Roma, que costea una beca para un alumno misionero del I. E. M. E. de Burgos.

Posteriormente recayó en su persona el cargo de consultor de la Sagrada congregación de Seminarios y Universidades.

Antes de ser destinado a Roma, monseñor don Jaime Flores ostentó el título de Rector del Seminario diocesano de Burgos, a cuya ciudad tiene en gran estima, habiendo participado en una de las semanas Misionales organizadas por el Instituto Español de Misiones Extranjeras.

Profundamente identificado con la obra de las Misiones, a monseñor Flores se debe la iniciativa, puesta en marcha a partir de 1948, de celebrar el "Día del Seminario nacional de Misiones" en el Colegio español de Roma, que costea una beca para un alumno misionero del I. E. M. E. de Burgos.

Cada día UNA NOTA curiosa

Inicia su quinta travesía atlántica

El yugoslavo al que no dejan desembarcar en ningún puerto

Santa Cruz de Tenerife.—De nuevo ha pasado por este puerto mañana, se oficializará en la mañana, a bordo del transatlántico español «Cabo San Vicente», el apátrida Antonio Jaquelin Gramencha, que tampoco pudo desembarcar en los puertos de Buenos Aires, Santos y Río de Janeiro. Según el primer oficial del buque, al parecer las autoridades italianas se harán cargo de Antonio Jaquelin Gramencha, cuando llegue a Génova, para ser devuelto a su lugar de origen en Yugoslavia, poniéndose así fin a la extraordinaria aventura del famoso indocumentado. El «Cabo San Vicente» siguió viaje con destino a Algeiras, Barcelona y Génova.—Cifra.

El Sha y la Emperatriz de Persia dan por terminada su estancia en Pakistán

Karachi.—El Sha del Irán y la emperatriz Farah Diba, junto con el presidente turco Celal Bayar, salieron con dirección a Abadán, a las 7,15 de hoy, después de haber realizado una visita de ocho días a Pakistán.

Arrese anuncia...

(Viene de primera página)
sejores el borrador de un boeceto de nueva Ley a fin de que pueda convertirse en anteproyecto y ser elevado en su día, si procede, a la aprobación de las Cortes.
El señor Arrese anunció la puesta en marcha, a partir del primero de Enero de 1961, de un segundo plan nacional para construir un millón de viviendas en cinco años, plan audaz pero concienzudamente meditado.
Por último, en nombre del Caudillo declaró constituido el Consejo nacional de Arquitectura, Vivienda y Urbanismo.
El señor Arrese fue largamente aplaudido.—Cifra.

GRAN TEATRO

EL MARTES
Colsada PRESENTA SU GRANDIOSA COMPANIA DE REVISTAS con la supervedette
DORITA IMPERIO
el graciosísimo primer actor y director
ALFONSO DEL REAL
en el ESTRENO de la alegre y espectacular revista
"¡MIMOSA!"
¡UN ALARDE ESPECTACULAR!
¡GRAN PLANTEL DE BELLEZAS!
OTRO EXITO DE REVISTAS "COLSADA"

CINE CORDON ESTRENO APASIONANTE

EL ZORRO DE LOS OCEANOS

con JOHN WAYNE y LANA TURNER
Cinemascope Warner Color
Una persecución en más de 20.000 millas en el rugiente océano
Sesiones: 5:15, 7:45 numerada y 11 noche
(Autorizada todos los públicos)

CINE ASTORIA GRAN DOBLE

LAS 7 COLINAS DE ROMA

MARIO LANZA y MARISA ALLASIO, y
PASO EN MI BARRIO
(Autorizadas todos los públicos)

Gran liquidación de VAJILLAS - JUEGOS CAFE Y TE

MAS DE 100 MODELOS A PRECIO DE FABRICA

SOLO POR POCOS DIAS A PARTIR DEL 1.º MARZO

DEDIQUENOS HOY DIEZ MINUTOS PARA VER NUESTRA EXPOSICION Y NOS AGRADECERA LA SUGERENCIA

HIJOS DE MOLINER

PLAZA DE JOSE ANTONIO, 4

Carta de Madrid

Madrid.— (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS).
Se sigue escribiendo sobre la bomba francesa, la número doscientos seis, como si fuera la de Hiroshima y antes de ella, no hubiera explotado doscientos cinco. Y se opina por aquí, con plena unanimidad, que no es justo que a Francia no le dejen jugar a eso. "Tú no, nosotros sí". ¿Por qué, realmente? ¿Por qué eso "numerus clausus", latinajo que aprendimos en Hipotecaria y que suena muy bien? Nos ha gustado especialmente un artículo de En-

rique Llovet por su gracia, su lógica y su europeísmo. Veán este párrafo: "Yo quisiera decir, con mucho respeto, que el presidente de la República francesa, aún no siendo mi "tipo", me gustaría más que casi todos los otros presidentes juntos. No creo que sea necesario dar muchas explicaciones. Prefiero París a Moscú y Nueva York; Dior a "Jacks"; Añohuí a todo el teatro americano; René Clair a todo el cine soviético; el vino de Burdeos a la "Coca Cola"; el Chateaubriand a los "perros calientes"; la Historia de Francia a la Historia de Rusia y Norteamérica juntas; los defectos franceses a los defectos de los otros "grands"; prefiero Brigitte Bardot a Elise; Maxwell; las voces de las mujeres francesas a las voces de las mujeres americanas, y la sobremesa con un contradictor de París a la sobremesa con un yanki conformista. "por Dios". Y termina su magnífico trabajo con estas palabras: "Ya me hubiese gustado que España, en vez de tanta literatura y tanto parchear y tanto "pito", hubiese sabido encajar su 1898 con tan buenísimo estilo como lo está encajando Francia, poniéndose a trabajar con rabia. Esto de que los franceses dejen el rayadillo colonial y se enfunden, sin desaliento, la escafandra científica, revela una flexibilidad y una madurez que le reconcilian a uno con la Europa en que ha nacido. De verdad que las 206 bombas atómicas arrojadas, si hay alguna un poquitín menos antipática, esa es, precisamente, la bomba atómica 206, natural de Francia, Europa".

utilizado ni el asfalto tiene la culpa de lo ocurrido. Recientemente—prosigue—se han hecho otras pavimentaciones en Madrid, utilizando el mismo asfalto, y no ha pasado nada. También lo usan en algunas carreteras españolas. Y termina lamentando que siempre se echen las culpas al asfalto. ¿Qué ha tenido entonces? ¿Los automóviles que se empeñan en pasar por la Gran Vía?

Sala de Fiestas

Restaurante permanente
BODAS, BANQUETES,
LUNCHES, DESPEDIDAS
Condiciones y precio sin competencia

PARTIDA, por RUY



En el flamantísimo pavimento de la Avenida de José Antonio, que hemos estrenado hace muy poco tiempo, han aparecido bastantes cerros, colinitas, ondulaciones y otras leves eminencias. Han comenzado las quejas, que han saltado a la Prensa. Consecuencia de este salto ha sido que la empresa que suministró el cemento ha dirigido una carta al diario «Informaciones» en la que dice que ni las maquinarias que han

Y ya que a ellos hemos aludido, se dice que hay preparativos para que este año entren en España cinco mil automóviles extranjeros. «El Economista» cree saber que se trata de coches franceses y es el único problema por resolver es el enajene de esos coches en el mercado nacional, considerando los precios que han de resultar entre tanto en frontera, arancel e impuestos de lujo.

Mi taxis descansarán cada día de la semana. Veremos qué pasa con esta nueva medida. Por de pronto, los voluntarios de coches particulares están satisfechos, ya que los coches de alquiler, cuando van vacíos, llevan una marcha lentísima, a la caza del cliente, en plan de «fait le trottoir» y dificultan de veras la circulación. Ahora serán menos los coches libres y se aclarará algo, muy poco, el caos callejero.

Los embalses han llegado hoy a 85 por 100 de su capacidad total. Superavit en nuestra balanza de pagos en el mes de Enero.

Nadie con aptitud para el trabajo intelectual debe verse obligado a abandonar los estudios por razones económicas» (S. E. U.).

Las reservas de mineral de hierro en España se calculan en sesenta millones de toneladas.

Hoy día de primavera: 18 grados a los dos de la tarde.

Un ex-jefe comunista irlandés ingresa en un cenobio trapense

Fue convertido en Inglaterra por una joven de la Legión de María

Londres.—El ex-jefe comunista irlandés Monkin, ha ingresado en el monasterio trapense de Gales. Llegó hace poco tiempo a Inglaterra para hacer propaganda de su partido, pero en la gauda de una joven de la Legión de María, hizo posible su conversión al catolicismo y el ex-comunista decidió consagrarse a Dios.—Efe.

NOTICIAS BREVES
Los embalses han llegado hoy a 85 por 100 de su capacidad total. Superavit en nuestra balanza de pagos en el mes de Enero.

Nadie con aptitud para el trabajo intelectual debe verse obligado a abandonar los estudios por razones económicas» (S. E. U.).

Las reservas de mineral de hierro en España se calculan en sesenta millones de toneladas.

Hoy día de primavera: 18 grados a los dos de la tarde.

Un ex-jefe comunista irlandés ingresa en un cenobio trapense

Fue convertido en Inglaterra por una joven de la Legión de María

Londres.—El ex-jefe comunista irlandés Monkin, ha ingresado en el monasterio trapense de Gales. Llegó hace poco tiempo a Inglaterra para hacer propaganda de su partido, pero en la gauda de una joven de la Legión de María, hizo posible su conversión al catolicismo y el ex-comunista decidió consagrarse a Dios.—Efe.

NOTICIAS BREVES
Los embalses han llegado hoy a 85 por 100 de su capacidad total. Superavit en nuestra balanza de pagos en el mes de Enero.

Nadie con aptitud para el trabajo intelectual debe verse obligado a abandonar los estudios por razones económicas» (S. E. U.).

Las reservas de mineral de hierro en España se calculan en sesenta millones de toneladas.

Hoy día de primavera: 18 grados a los dos de la tarde.

Un ex-jefe comunista irlandés ingresa en un cenobio trapense

Fue convertido en Inglaterra por una joven de la Legión de María

Londres.—El ex-jefe comunista irlandés Monkin, ha ingresado en el monasterio trapense de Gales. Llegó hace poco tiempo a Inglaterra para hacer propaganda de su partido, pero en la gauda de una joven de la Legión de María, hizo posible su conversión al catolicismo y el ex-comunista decidió consagrarse a Dios.—Efe.

Para obtener la perfecta Impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS Encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"